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Шановна наукова спільното 
Уманського національного універ-
ситету садівництва! Прийміть 
найщиріші вітання з професійним 
святом – Днем науки!

От уже 180 років поспіль високий 
рівень наукової складової діяльності 
нашого закладу освіти – це резуль-
тат наполегливої та цілеспрямо-
ваної праці викладачів, аспірантів 
і студентів. Від поважних учених 
до завзятої й амбітної молоді у 
нас передаються традиції науко-
вої діяльності: прогресивна ідея, 
наполегливий і всебічний її аналіз 
та дослідження, втілення напрацю-

ПРИВІТАННЯ РЕКТОРА З ДНЕМ НАУКИ

Перший в області, 19 серед ЗВО 
України

У сучасному динамічному освіт-
ньо-професійному середовищі якість 
– ключовий показник діяльності. 
Одним з таких є Рейтинг ЗВО Украї-
ни за результатами акредитаційних 
експертиз, дані якого за підсумками 
2019–2023 років були оприлюднені 02 
квітня на сайті ЄвроОсвіта.

За висвітленими даними, Уман-
ський національний університет са-
дівництва – другий аграрний ЗВО, що 
увійшов до 20 освітніх лідерів України 
за якістю надаваних послуг. А в межах 
області УНУС впевнено займає по-
зицію лідера, суттєво випередивши 
колег.

Рейтинг ЗВО України за результа-
тами акредитаційних експертиз ґрун-
тується на підсумкових показниках 
діяльності Національного агентства із 
забезпечення якості вищої освіти, що 
формуються внаслідок комплексного 
аналізу ефективності роботи закладу 
освіти під час проведення розгляду й 
оцінки освітніх програм на відповід-
ність запитам роботодавців і здобува-
чів освіти, а також сучасному ринку 
праці. 

В Уманському національному 

УМАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ САДІВНИЦТВА В РЕЙТИНГАХ

вань у практичній площині. І навіть 
зараз, у вирі воєнних реалій, когорта 
науковців УНУС має успіхи та про-
довжує невтомно працювати на ко-
ристь майбутнього своєї країни.

Сьогодні вчені університету 
різних поколінь спрямовують всі зу-
силля на підтримку високого рівня 
професійної діяльності, ентузіазму 
та творчого потенціалу, аби своїми 
напрацюваннями гідно віддячити 
нашим захисникам, мужнім Воїнам 
Світла, які дають змогу науко-
вій спільноті тримати належний 
рівень розвитку. Відрадно і те, що 
нині університет має сильну молоду 

університеті садівництва протягом 
2019–2023 років було акредитовано 74 
освітні програми за різними спеціаль-
ностями та рівнями вищої освіти – від 
початкового (молодший бакалавр) і 
першого (бакалаврський) до третього 
(доктор філософії). Високий показник 
Уманського національного універ-
ситету садівництва у Рейтингу ЗВО 
України за результатами акредитаці-
йних експертиз це не лише результат 
спільної багаторічної праці колективу 
університету, а, передусім, свідчення 
здатності оперативно реагувати на 
вимоги до фахової підготовки у руслі 
актуальних освітніх тенденцій і пріо-
ритетів, зосередженість на профіль-
ній діяльності на умовах реалізації 
освітніх традицій шляхом впрова-
дження інновацій, відкритість до ді-
алогу та сталий розвиток у напрямі 
гармонійного поєднання академічних 
знань і практичних навичок.

Перший на Черкащині, у ТОП-50 
ЗВО по Україні

02 травня Міністерство освіти і 
науки України оприлюднило дані про 
розподіл видатків державного бюдже-
ту між закладами вищої освіти дер-
жавної форми власності, що належать 

до сфери управління МОН. Відпо-
відно до даного переліку, Уманський 
національний університет садівниц-
тва увійшов до ТОП-50 ЗВО на рівні 
України та посів 1 місце на рівні Чер-
каської області.

Даний розподіл засвідчує ефек-
тивність функціонування закладу 
освіти та вибудовується на основі 5 
критеріїв:

• Кількість студентів, які навча-
ються за кошти бюджету (основний 
показник);

• Наукова активність;
• Інтернаціоналізація освітньо-на-

укового процесу;
• Відсоток працевлаштованих 

випускників за даними Пенсійного 
фонду України;

• Регіональний коефіцієнт (діє для 
прифронтових регіонів).

Відтак можемо зауважити, що 
рівень освітніх послуг Уманського 
НУС та прогресуючий стан наукової 
й освітньої діяльності дають мож-
ливість випускникам закладу освіти 
успішно працевлаштовуватися за 
фахом, а спільноті університету – от-
римувати відповідне державне фінан-
сування.

зміну, яка, зміцнена та загартована 
«вогнем війни», впевнено торує нау-
кові стежки та підкорює свої перші 
наукові вершини.

Шановна наукова університет-
ська громадо! Зичу вам цікавих на-
укових думок, заповзятливості у їх 
втіленні та незмінно позитивних 
результатів. Хай розширюються го-
ризонти пізнання і множаться креа-
тивні та корисні наукові здобутки 
на славу та для процвітання Украї-
ни! З Днем науки!

Ректорка Олена НЕПОЧАТЕНКО
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В УМАНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА 
ВІДЗНАЧИЛИ ДЕНЬ НАУКИ

17 травня, у переддень Дня науки 
в Україні, урочисто привітати нау-
ковців університету садівництва зі-
бралися гості та спільнотаУмансько-
го НУС.

Виставкові композиції із досяг-
неннями факультетів не лишали 
байдужими нікого: смаколики та тех-
ніка, наукові видання, дипломи, сер-
тифікати, патенти й інші досягнення 
науковців були представлені до пере-
гляду загалу. 

Віктор КАРПЕНКО, проректор з 
наукової та інноваційної діяльності, 
взявши на себе обовязки модератора 
урочистостей, привітав присутніх, 
наголосивши на важливості діяль-
ності університету садівництва для 
країни, адже найбагатша садівнича 
школа в Європі була закладена саме 
на теренах Уманського НУС 180 років 
тому: «Дякуючи нашим науковцям, і 
дотепер тенденція розвитку науко-
вих досягнень є динамічною і про-
гресивною, адже щороку зусиллями 
колег маємо в реєстрах понад 30 від-
криттів, яким надано право інтелек-
туальної власності». 

Олена НЕПОЧАТЕНКО, ректор-
ка Уманського НУС, привітала загал 
з Днем науки: «Шановні колеги, ша-
новні науково-педагогічні та науко-
ві працівники, студенти, аспіран-
ти! Вітаю вас з нашим професійним 
святом — Днем науки. Хочу згадати 
всіх науковців, які впродовж 180 
років своєю звитяжною працею 
робили славу нашому університету, 
згадати студентів, які знаходяться на 
передовій і займаються не наукою, а 
захищають нас і дають нам можли-
вість працювати. Зичу всім побажати 
перемоги, миру та плідної праці на 
благо України».

З нагоди Дня науки низка науков-
ців університету були відзначені на-
городами.

Зокрема, Олена Олександрівна 
вручила нагрудний знак МОН Укра-
їни «Відмінник освіти» проректору з 
наукової та інноваційної діяльності 
Віктору КАРПЕНКУ.

Також маємо привід пишатися на-
ступними відзнаками колег:

Подякою Міністерства освіти і 
науки України нагороджено:

Галину КОВАЛЬ — доцента кафе-

дри загального землеробства;
Андрія ЛЮБЧЕНКА — доцента 

кафедри генетики, селекції рослин та 
біотехнології;

Олександру ПОЛУНІНУ — до-
цента кафедри плодівництва і вино-
градарства;

Романа БУЦИКА — доцента кафе-
дри плодівництва і виноградарства;

Зою КОВТУНЮК — доцента ка-
федри овочівництва;

Галину ІЩУК — доцента кафедри 
лісового господарства;

Світлану КУРКУ — доцента кафе-
дри лісового господарства;

Олену УЛЯНИЧ — професора ка-
федри овочівництва;

Ірину ЧУЧМІЙ — старшого ви-
кладача кафедри української та іно-
земних мов;

Олександра ТРУСА — кандидата 
сільськогосподарських наук, завіду-
вача кафедри прикладної інженерії.

Почесною грамотою Управління 
освіти і науки Черкаської обласної 
державної адміністрації нагороджені:

Леся БАРАБАШ — доцент кафе-
дри фінансів, банківської справи та 
страхування;

Олена ГЕРАСИМЧУК — доцент 
кафедри харчових технологій;

Ольга МАКУШОК — доцент ка-
федри маркетингу.

Подякою Управління освіти і 
науки Черкаської обласної держав-
ної адміністрації відзначена Наталія 
МИХАЙЛОВА — провідний бібліо-
текар.

Почесною грамотою Черкаської 
обласної ради нагороджені:

Олександр ПУШКА — декан ін-
женерно-технологічного факультету;

Тетяна КРАВЧЕНКО — директор 
бібліотеки університету;

Почесною грамотою Черкаської 
обласної військової адміністрації на-
городжені:

Світлана ВЛАСЮК — доцент ка-
федри фінансів, банківської справи 
та страхування;

Лариса РОЗБОРСЬКА — доцент, 
завідувач кафедри біології.

За вагомі професійні досягнення, 
активну участь у підготовці науко-
вих та науково-педагогічних кадрів, 
бездоганну працю та з нагоди Дня 
науки Почесною грамотою Уманської 

військової райдержадміністрації на-
городжені:

Анастасія ТОКАР — доктор сіль-
ськогосподарських наук, професор 
кафедри харчових технологій;

Оксана ПЕНЬКОВА — доктор 
економічних наук, завідувач кафедри 
маркетингу;

Андрій ВОЙТІК — кандидат тех-
нічних наук, завідувач кафедри агро-
інженерії;

Андрій НОВАК — кандидат сіль-
ськогосподарських наук, доцент ка-
федри загального землеробства;

Тетяна КУТКОВЕЦЬКА — канди-
дат економічних наук, доцент кафе-
дри агроінженерії.

Професор Іван МОСТОВ’ЯК 
провів нагородження студентів. Так, 
за активну участь у студентському 
конкурсі наукових робіт «Збереження 
родючості ґрунтів» Сертифікатом 
учасника відзначені студенти фа-
культету агрономії:

Богдан ЗАБУДЬКО, Ілона НЕПО-
КРИТА, Олег ОРЕЛ, Іван ПАЛЯНИЧ-
КО, Анастасія ШАПОВАЛЕНКО.

«За досягнуті успіхи у науко-
во-дослідній роботі та з нагоди Дня 
науки» Грамотою університету на-
городжені:

Ольга ДРОЗД — старший викла-
дач кафедри харчових технологій;

Інна КУЧЕР — викладач-стажист 
кафедри плодівництва і виноградар-
ства;

Богдан ЧЕЦЬКИЙ — викла-
дач-стажист кафедри плодівництва і 
виноградарства;

Ліна МУСІЄНКО — викладач ка-
федри агрохімії і ґрунтознавства;

Анастасія КОДЖЕВАШ — викла-
дач кафедри лісового господарства.

Секретар виконавчого комітету 
Уманської міської ради Наталія СИ-
РОТЮК, пиивітавши університет-
ський загал з професійним святом, 
нагородила Почесною грамотою ви-
конавчого комітету Уманської місь-
кої Ради:

Людмилу РЯБОВОЛ — доктора 
сільськогосподарських наук, завід-
увача кафедри генетики, селекції 
рослин та біотехнології, професор;

Ніну ОСОКІНУ — доктора сіль-
ськогосподарських наук, професора 
кафедри харчових технологій;
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Андрія МАРТИНЮКА — кан-

дидата сільськогосподарських наук, 
доцента кафедри агрохімії і ґрун-
тознавства;

Наталію ПОЛТОРЕЦЬКУ — кан-
дидата сільськогосподарських наук, 
доцента кафедри рослинництва.

Подякою міського голови нагоро-
джена Наталія БЛЕНДА — доктор 
філософії, доцент кафедри підприєм-
ництва, торгівлі та біржової діяльно-
сті.

Голова Уманської районної ради 
Віталій ОЛІЙНИК привітав присут-
ніх, подякувавши за наукові досяг-
нення та за вміння виховувати не 
лише професіоналів своєї справи, а 
й людей, які назавжди у серці носять 
Альма-матір, бо і він, випускник 
Уманського НУС, досі з теплом у 
серці згадує рідний осередок науки і 
знань. А «За вагомі професійні досяг-
нення, активну участь у підготовці 
наукових та науково-педагогічних 
кадрів, бездоганну працю та з нагоди 
Дня науки Почесною грамотою Уман-
ської районної ради» нагороджені:

Володимир ЄЩЕНКО — доктор 
сільськогосподарських наук, профе-
сор кафедри загального землероб-
ства;

Олександр КАРНАУХ — кандидат 
сільськогосподарських наук;

Вікторія ЖМУДЕНКО — канди-
дат економічних наук, доцент, за-
ступник декана з навчальної роботи 
факультету менеджменту;

Уманська районна профспілкова 
організація працівників АПК в особі 
Варвари ГАРКАВОЇ привітала нау-
ковців Уманського НУС, побажавши 
перемоги та міцного здоров’я. «За са-
мовіддану працю під час воєнних дій, 
матеріальну підтримку ЗСУ, піклу-
вання про воїнів-захисників та їхні 
сім’ї, волонтерську роботу» гостя 
вручила пам’ятний знак «Невтом-
ною працею наближаємо перемогу у 
війні» ректору Олені НЕПОЧАТЕН-
КО  та всьому колективу працівників 
і студентів Уманського НУС. Окремо 
Почесною грамотою Уманської ра-
йонної профспілкової організації пра-
цівників АПК нагороджені: 

Тетяна МАМЧУР — кандидат 
сільськогосподарських наук, доцент 
кафедри біології;

Наталія ОЛЕЙНІЧЕНКО — за-
ступник директора бібліотеки уні-
верситету;

Тетяна СЕРЖУК — фахівець від-
ділу аспірантури та докторантури;

Катерина ЛИЗУН — фахівець на-
вчально-наукової лабораторії «Опти-
мізації родючості ґрунту в плодоягід-
них насадженнях».

Також «За багаторічну плідну 
працю у галузі науки і освіти, визна-
чний особистий внесок в розвиток 
та становлення національної науки 
і освіти, підготовку кваліфікованих 
кадрів для аграрної галузі та з нагоди 
Дня науки нагороджені:

Олена УЛЯНИЧ — доктор сіль-
ськогосподарських наук, член-корес-
пондент НААН України, професор 
кафедри овочівництва;

Валентин ПОЛІЩУК — доктор 
сільськогосподарських наук, декан 
факультету лісового та садово-парко-
вого господарства Уманського НУС;

На завершення заходу присутніх 
привітали співаки Центру культури і 
виховання студентів.

Колектив Уманського НУС пи-
шається науковими здобутками ко-
лег-науковців, студентів, аспірантів. 
Тож вітаємо з Днем науки всіх уні-
верситян, для кого доказовість й об-
грунтований пошук істини — основа 
професійної діяльності. До нових 
звершень!

12 березня 85-річний ювілей від-
значив доктор сільськогосподарських 
наук, професор, професор кафедри 
землеробства, Заслужений працівник 
освіти України, ректор Уманського 
державного аграрного університету  
2002–2008 рр. Петро Григорович КО-
ПИТКО.

Найтеплішими словами глибокого 
шанування привітала ювіляра ректор 
університету Олена НЕПОЧАТЕНКО 
та колектив ректорату закладу освіти.

Неможливо оцінити увесь внесок 
Петра Григоровича у вітчизняну освіту 
та науку, у підготовку кваліфікованих 
кадрів агарної сфери, у розбудову су-

ВІТАЄМО ПРОФЕСОРА ПЕТРА КОПИТКА З 
ЮВІЛЕЄМ!

часного Уманського національного 
університету садівництва. З-під його 
наукового пера вийшли понад 200 на-
укових і навчально-методичних публі-
кацій, чуйне та відповідальне керів-
ництво сформувало 6 самодостатніх 
інтелектуалів аграрної сфери – кан-
дидатів сільськогосподарських наук, а 
любов до обраної професії, мудрість і 
талант керівника втілилися у 6 потуж-
них років управлінської діяльності.

Щиро зичимо поважному ювіляру 
міцного здоров’я та бадьорості духу, 
великих і малих перемог, радості та 
щастя в кожному дні життя!

1 травня відзначив 75-річний 
ювілей доктор сільськогосподарських 
наук, професор кафедри рослинни-
цтва імені О.І. Зінченка, «Заслужений 
працівник сільського господарства 
України», «Відмінник аграрної освіти 
і науки України» ановний Анатолій 
Олексійови ЯЦЕНКО!

Професіоналізм найвищого ґатун-
ку, самовіддана праця, глибока му-
дрість і незмінний оптимізм — саме 
таким бачать вас колеги та студен-
ти. Ваша стійка позиція життєлюба, 
людини, яка твердо стоїть на своїх 
переконаннях і водночас повсякчас 
перебуває у колі фахових актуально-
стей, впроваджуючи їх у практичну 
площину, є об’єктом захоплення та 
прикладом для наслідування. Зичимо 
міцного здоров’я та бадьорості духу, 
цікавих ідей і швидкого їх втілення, 
великих і малих перемог у всіх сферах 
діяльності! 

ВІТАЄМО ПРОФЕСОРА 
АНАТОЛІЯ ЯЦЕНКА З 

ЮВІЛЕЄМ!

ВІТАЄМО!
Вітаємо професора Уманського 

НУС Юрія КИСЕЛЬОВА з отриман-
ням відзнаки Наукового товариства 
імені Шевченка. 

Наукове товариство імені Шев-
ченка 150 років на службі української 
науки та культури — це перша укра-

їнська національна академія наук. 
Пам’ятною монетою з нагоди засну-
вання Наукового товариства імені 
Шевченка нагороджено Юрія КИ-
СЕЛЬОВА — доктора географічних 
наук, професора, завідувача кафедри 
геодезії, картографії і кадастру Уман-
ського НУС.
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15 березня в Уманському національ-
ному університеті садівництва відбувся 
щорічний науково-практичний семінар 
«День саду УНУС», присвячений 95-
річчю від дня народження професора 
Степана Григоровича ВЛАСЮКА.

Сучасні технології в садівництві 
та інноваційні підходи у вирощуванні 
яблуні — спочатку ці теми були унаоч-
нені у виставковій лабораторії, а потім 
обговорені фахівцями на базі УНУС. 
Представники провідних компаній, 
керівники садівничих господарств, 
агрономи-садівники, дорадники, нау-
ковці відвідали семінар, аби розшири-
ти теоретичні та практичні знання у 
садівничій сфері, розповісти про свої 
досвід і напрацювання. До слова, серед 
українських садівників, які завітали на 
науково-практичний семінар, багато 
випускників нашого ЗВО. Тож органі-
затори передбачили програму, що дала 
відповіді на найактуальніші питання 
вдосконалення високої врожайності су-
часного саду та була корисною для учас-
ників: висвітлення результатів наукових 
розробок в галузі садівництва, виставка, 
презентація компаній, актуальні допові-
ді, майстер-клас з обрізування зернятко-
вих насаджень. Також усі учасники мали 
змогу ознайомитися з презентаціями 
фірм і компаній. Модератором події дня 
виступив завідувач кафедри плодівниц-
тва і виноградарства Уманського НУС, 
професор, доктор сільськогосподар-
ських наук Роман ЯКОВЕНКО.

Під час відкриття науково-прак-
тичного семінару гостей та учасників 
семінару привітала ректорка Умансько-
го НУС, професорка Олена НЕПОЧА-
ТЕНКО: «Шановні учасники семінару, 
надзвичайно приємно вітати вас в стінах 
нашого університету, якому цьогоріч 
виповнюється 180 років. День саду для 
нас став уже традиційним заходом: у 
різних форматах нині він проходить уже 
27-й раз. І я рада, що сьогодні, завдяки 
ЗСУ, ми зібралися знову, аби поговори-
ти наживо про проблеми садівництва. 
Знаковим є й те, що цьогорічний семінар 
присвячений Степану ВЛАСЮКУ — па-
тріоту своєї справи, великому фахівцю 
садівничої галузі. Бажаю вам плідних 
дискусій і результатів, обміну досвідом. 
Слава Україні!»

Усіх, учасників «Дня саду» приві-
тав голова Асоціації «УКРСАДПРОМ» 

Олександр МАТВІЄЦЬ: «Не відкрию та-
ємницю, що сад для всіх українців — не 
просто місце для вирощування фрук-
тів і ягід. Це символ єдності людини та 
природи, гармонії і добробуту. Традиції 
предків дбайливо оберігає Уманський 
НУС — єдиний заклад такого рівня, 
що готує висококваліфікованих фахів-
ців садівничої галузі, який є активним 
членом Асоціації «УКРСАДПРОМ». 
Тому випускники університету є кра-
щими фахівцями садових господарств, 
що говорить про високий рівень їхньої 
підготовки».

Оскільки «День саду УНУС» у 2024 
році присвячений 95-річчю Степана 
ВЛАСЮКА — кандидата сільськогоспо-
дарських наук, доцента, професора ка-
федри «Плодівництва і виноградарства» 
Уманського сільськогосподарського 
інституту, нині УНУС, про його профе-
сійно-науковий шлях розповіла бібліо-
текарка  ІІ-ї категорії Світлана ГАСІЦА 
під час доповіді: «Знаний фахівець пло-
дівничої справи: до 95-річчя від дня на-
родження Степана ВЛАСЮКА».

Програма науково-практичного се-
мінару «День саду УНУС» була спря-
мована на ознайомлення з сучасними 
технологіями зрощування садів, захисту 
урожаю, підживлення насаджень, фор-
мування дерев. І, звичайно, на якісний 
обмін досвідом.

• Доповідь «Стратегія азотного жи-
влення яблуні» Романа ЯКОВЕНКА, 
доктора с.-г. наук, професора, завідува-
ча кафедри плодівництва і виноградар-
ства Уманський НУС викликала жвавий 
діалог та відкрила аудиторії відповіді на 
актуальні питання.

• Про «Особливості застосування в 
садах мікродобрив та біопрепаратів ви-
робництва Мінераліс Україна» розповів 
Юрій ЛІПСЬКИЙ, кандидат екон. наук, 
директор ТОВ «Мінераліс Україна».

• Консультантка FruitExpert Анна 
САХОНЧИК відкрила секрети «Бага-
топровідникових систем вирощування, 
власний досвід», її розповідь також заці-
кавила учасників.

• «Стратегія захисту плодових наса-
джень України від західного травневого 
хруща» стала доступна від Юрія ЯНОВ-
СЬКОГО, доктора с.-г. наук, професора 
кафедри захисту і карантину рослин 
Уманського НУС.

• Тема «Особливості конструкцій 

«ДЕНЬ САДУ УНУС» — ПОДІЯ, ЩО ОБ’ЄДНУЄ САДІВНИКІВ, АГРОНОМІВ, 
ПІДПРИЄМЦІВ, НАУКОВЦІВ УКРАЇНИ

сучасних насаджень яблуні» від Воло-
димира ЗАМОРСЬКОГО, доктора с.-г. 
наук, професора кафедри плодівництва 
і виноградарства Уманського НУС, — 
актуальна на початку весняних садових 
робіт.

• Про те, як захистити сад, присут-
нім розповів кандидат с.-г. наук, на-
чальник відділу супроводу технологій 
садівництва та овочівництва компанія 
БТУ-Центр Володимир СІЛЕНКО під 
час доповіді «Біопрепарати у технологіях 
вирощування фруктів».

• Теоретичні засади про «Захист садів 
препаратами від компанії Самміт-Агро 
Юкрейн» запропонував загалу Андрій 
ОСИКОВИЙ, провідний спеціаліст із 
садівництва компанія «Самміт-Агро 
Юкрейн».

• Департамент BASF Agricultural 
Solutions виводить на український ринок 
інноваційний продукт Ревіона для бо-
ротьби з основними хворобами в садах, 
тож родина садівників України радо 
вітала Ольгу ШАРАПАНЮК, канди-
датку с.-г. наук, менеджера з технічної 
підтримки спецкультур команії BASF, і з 
задоволенням слухали інформацію про 
новинку від компанії BASF. 

• «Біологічні рішення у садівництві 
від світових виробників» - такою інфор-
мацією поділився з загалом Олександр 
БИКОВСЬКИЙ, агроном-консультант 
ТОВ «Агрітема».

• Аби колектив українських провід-
них садівників мав сучасне, максималь-
но ефективне обладнання, Анатолій 
БЕЗОЛЮК, керівник агронапрямку ком-
панія DroneUA, розповів про «Агродро-
ни та робототехніку: інновації XAG». 

Також присутні мали нагоду відві-
дати майстер-клас з обрізування дерев 
яблуні в дослідному саду Уманського 
НУС. Головними практично досвідче-
ними висококваліфікованими фахівця-
ми виступили випускник Уманського 
НУС, кандидат с.-г. наук, консультант із 
садівництва Володимир ОСАДЧИЙ та 
кандидат с.-г. наук, доцент кафедри пло-
дівництва і виноградарства Андрій ЧА-
ПЛОУЦЬКИЙ.

Користь і досвід, отримані на семіна-
рі, неодмінно стануть у нагоді та будуть 
впроваджені на теренах українського са-
дівництва. Рясних плодів у садах України 
та миру всім!
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Керівники, агрономи, інженери та 
спеціалісти сільського господарства від-
відали Уманський НУС, щоб дізнатись 
про перевірені на практиці прибуткові 
інструменти та технології агросфери. 
На учасників очікували: корисна інфор-
мація для передового агронома від спі-
керів-експертів, експозона агробрендів, 
сюрпризи, розіграш на 50 000 грн для 
придбання будь-якої потрібної техніки 
та спілкування.

Модератор конференції, завідувач 
кафедри рослинництва Уманського НУС 
Віталій КРАВЧЕНКО, під час відкриття 
роботи заходу висловив вдячність вої-
нам-захисникам і присутнім, конферен-
цію було розпочато урочисто, під Гімн 
України.

Учасників зібрання привітав перший 
проректор УНУС Іван МОСТОВ’ЯК: 
«180 років у стінах Уманського НУС го-
тують фахівців для аграрної сфери. В нас 
єдина мета — Перемога, і ми всі працює-
мо задля неї сьогодні. У навчальному за-
кладі діє потужна матеріально-технічна 
база. Сьогодні ви будете на нашому до-
слідному полі, де вже 60 років ведуться 
дослідження вирощування сільсько-
господарських культур, з удобрення. 
Це також наша слава, наші надбання. 
Я радий вас всіх вітати, бажаю плідної 
роботи. Разом до Перемоги!».

Організатори подбали і про вої-
нів-захисників, зусиллями яких маємо 
змогу нині працювати і навчатися, — 
скриньки для донатів стануть скарбнич-
ками для підтримки Воїнів Світла. 

На зібранні були присутні представ-
ники Департаменту агропромислового 
розвитку Черкаської обласної адміні-

страції в особі випускника Уманського 
НУС Романа КОСЕНКА, а нині дирек-
тора Департаменту агропромислового 
розвитку Черкаської обласної державної 
адміністрації, який розповів про Комп-
лексну програму підтримки та розвитку 
агропромислового комплексу.

Олег ПРИХОДЬКО представник 
компанії FARMET представив загалу ак-
туальну тему для обговорення — «Обро-
біток ґрунту. Збереження, накопичення 
вологи».

«Прості рішення для непростих за-
вдань» запропонував фахівцям Олек-
сандр ЯРОШЕНКО, представник ком-
панії B.T.A Group, офіційного дилера 
компанії Mzuri в Україні.

«Технологія точного внесення ЗЗР 
Berthoud Sniper — це технологія точко-
вого обприскування, яка дає змогу еко-
номити до 85% ЗЗР. Такі переваги має 
наразі аграрна сфера із новою моделлю 
обприскувача BERTHOUD», — розпо-
віла присутнім Наталія КАЛІНІЧЕВА, 
представниця компанії «Берту Україна».

Ян БОНДАРЕНКО та Сергій 
ПЕТРИК, які є провідними фахівцями 
компанії ТМ А.ТОМ запропонували 
загалу доповідь на тему: «Ефективне 
управління органічними відходами. Тех-
нологія компостування».

Компанія «ЗААТБАУ ПРОБСТДОР-
ФЕР Україна», виробник насіння як для 
традиційного, так і органічного земле-
робства, представила тематику: «Осо-
бливості підбору гібридів кукурудзи під 
конкретні умови вирощування». Допові-
дач — Антон КОСЯК.

«Ефективна система живлення со-
няшника» відкрилась до обговорення 

учасникам конференції від Олександра 
РУСІНА, к.с.-г.н., агронома-консультан-
та Групи компаній «Ярило».

«Як підібрати якісне насіння сої» 
присутні довідались від представника 
компанії Prograin В’ячеслава МАРТИН-
ЧУКА.

«Переваги та економіка використан-
ня дронів для отримання додаткового 
врожаю та прибутку» стали доступні 
слухачам від керівника агронапрямку 
XAG Ukraine, DroneUA Анатолія БЕЗО-
ЛЮКА. Компанія вже не вперше висту-
пає партнером навчального закладу у 
справах просвітництва й осучаснення 
освітянського процесу колективу Уман-
ського НУС.

Програмою конференції було пе-
редбачено також демо-показ техніки і 
використання агродронів від DroneUA. 
Компанія XAG Ukraine також запропо-
нувала розіграш сертифіката на суму 50 
000 гривень для купівлі робочого комп-
лекту агродрону XAG. Усім присутнім 
на дослідному полі продемонстрували 
роботу техніки «Використання дронів у 
сільському господарстві».

Олександр ЯРОШЕНКО, представ-
ник компанії B.T.A Group Компанія 
Mzuri, запропонував присутнім де-
мо-показ посівного комплексу від ком-
панії Mzuri — це революційний підхід до 
землеробства і господарювання!

Тож Уманський НУС вкотре став осе-
редком просвіти, традиційно ініціюючи 
зустрічі провідних підприємств, науков-
ців, фахівців, партнерів, експертів, про-
фесіоналів аграрної справи, виробників 
сучасного технічного оснащення, вироб-
ників новітньої техніки. 

«ЕФЕКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ КУЛЬТУР»: 
В УМАНСЬКОМУ НУС ВІДБУЛАСЯ АГРО КОНФЕРЕНЦІЯ

В УМАНСЬКОМУ НУС ВІДБУЛАСЬ ТРАДИЦІЙНА СТУДЕНТСЬКА НАУКОВА 
КОФЕРЕНЦІЯ 

25 квітня в Уманському національ-
ному університеті садівництва відбу-
лася традиційна студентська наукова 
конференція, присвячена 160-річчю 
від дня народження видатного науков-
ця у галузі біологічних наук, професо-
ра Йозефа ПАЧОСЬКОГО.

Проректор з науково-педагогічної 
роботи Уманського НУС Михайло 
МАЛЬОВАНИЙ привітав присутніх 
та розпочав робоче засідання дослід-
ників зі слів вдячності захисникам за 
можливість працювати та навчати-
ся. Учасники конференції вшанували 

пам’ять загиблих оборонців хвилиною 
мовчання.

«За 180-річну історію Уманського 
НУС в університеті працювали ви-
датні особистості, відомі науковці. 
Тому нинішня конференція присвя-
чена 160-річчю видатного професора 
Йозефа ПАЧОСЬКОГО», — зазначив 
Михайло Іванович, — «Наукова діяль-
ність обов’язково принесе користь для 
подальшої професійної діяльності, 
адже дослідження — універсальний 
спосіб пізнання, що спонукає до роз-
витку й еволюції у швидкозмінному 

світі».
Заступник декана факультету еко-

номіки і підприємництва з наукової 
роботи Юлія УЛЯНИЧ, відповідаль-
на за модерацію заходу, представляла 
загалу доповідачів-дослідників. Згідно 
з програмою пленарного засідання 
студентської конференції, слухачі 
мали нагоду прослухати відомості про 
біографічний шлях та наукову діяль-
ність професора Йозефа ПАЧОСЬКО-
ГО від студентки 21–сз групи фа-
культету економіки і підприємництва 
Катерини БАСУН.
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Під час конференції присутні озна-

йомилися з наступними роботами:
«Роль інструментів грошово-кре-

дитної політики у регулюванні еконо-
міки України», доповідачка — студент-
ка 21-ф групи  факультету економіки і 
підприємництва Катерина ЗАЯРНА 
(науковий керівник — кандидат еко-
номічних наук, доцент Наталія БОН-
ДАРЕНКО);

«Problem statement: Eco-assessment 
of the plant component in urban 
landscapes» (Екооцінка рослинного 
компонента селітебних ландшафтів: 
постановка проблеми), доповідачка 
— студентка 11-ек групи факультету 
плодоовочівництва, екології та захи-
сту рослин Олександра КУРМАЗ (нау-

ковий керівник — кандидат географіч-
них наук, доцент Ірина КРАВЦОВА);

«Сівба озимих зернових культур. 
Як подбати про майбутній врожай», 
доповідачка — студентка 11-мб групи 
факультету агрономії Тетяна ЗАЇКА 
(науковий керівник — кандидат сіль-
ськогосподарських наук, доцент Світ-
лана ТРЕТЬЯКОВА);

«Законодавчі основи експертної 
оцінки земель в Україні», доповідачка 
— студентка 41-зм групи факультету 
лісового і садово-паркового господар-
ства Сніжана ОЛІЙНИК (науковий 
керівник — кандидат економічних 
наук, доцент Вікторія ЖМУДЕНКО);

«Дистанційний моніторинг стану 
посівів», доповідач — студент 41-ім 

групи інженерно-технологічного фа-
культету Максим ВІЛОНОВ (науко-
вий керівник — кандидат технічних 
наук, доцент, завідувач кафедри агро-
інженерії Андрій ВОЙТІК).

Рівень розвитку науки і техніки є 
значним критерієм прогресу суспіль-
ства. Студенти Уманського НУС охоче 
дбають про інтелектуальне зростання. 
Наукова когорта молоді університе-
ту садівництва спрямована на одер-
жання нових знань і пошук шляхів їх 
практичного застосування. Багато-
гранність інтелектуальних здобутків 
студентів нині оцінено «Сертифіка-
тами учасника студентської наукової 
конференції». 

ПЛАНИ НА МАЙБУТНЄ: ВІДБУЛОСЯ РОЗШИРЕНЕ ЗАСІДАННЯ РЕКТОРАТУ
29 лютого в Уманському національ-

ному університеті садівництва відбу-
лося розширене засідання ректорату. 
У зібранні взяли участь: заступник 
голови Черкаської обласної державної 
адміністрації Олександр ШАМРАЙ, 
ректор Черкаського національного 
університету ім. Б. Хмельницького, 
голова спілки ректорів Черкаської об-
ласті Олександр ЧЕРЕВКО, заступник 
начальника управління освіти і науки 
Черкаської ОДА Оксана СІМУШІНА, 
начальник відділу вищої, професійної 
освіти та виховної роботи управління 
освіти і науки Черкаської ОДА Вален-
тина ТКАЧЕНКО.

Основна увага під час зустрічі була 
зосереджена на обговоренні теми, що 
має важливе значення для майбут-
нього вищої освіти в регіоні: можливе 
об’єднання Уманського національного 
університету садівництва та Умансько-
го державного педагогічного універси-
тету імені Павла Тичини.

Олександр ШАМРАЙ розповів про 
реорганізацію закладів вищої освіти 
під впливом воєнного стану, еконо-
мічних труднощів і демографічних 
зрушень в Україні та з урахуванням 
орієнтовних критеріїв Міністерства 
освіти і науки України, запланованої 
модернізації мережі закладів вищої 
освіти. Окремо доповідач підкреслив 
важливість адаптації системи освіти у 
відповідність до провідних європей-
ських і міжнародних стандартів для 
підвищення її якості та конкуренто-
спроможності, а дана зустріч – крок 
до розуміння того, як спільно сприяти 
досягненню цієї мети.

Олександр ЧЕРЕВКО детально 
охарактеризував критерії запланова-
ної модернізації мережі ЗВО України, 
презентовані МОН під час засідання 
Спілки ректорів закладів вищої освіти, 
у якому взяло участь керівництво ос-
вітнього відомства. Було підкреслено, 
що наслідки війни вимагають терміно-
вої оптимізації та реформування дота-
ційного освітнього сектору. Зокрема, 
під час модернізації мережі ЗВО буде 
враховуватись кількість населення в 
місті, де знаходиться університет, та 
кількість студентів у закладі освіти. 
Крім того, кожне об’єднання чи при-
єднання університетів передбачає ін-
вестиції в дослідницькі, навчальні та 
лабораторні ресурси. 

Олександр Володимирович заува-
жив, що основна мета їхнього візиту до 
Уманського національного університе-
ту садівництва – це почути та сфор-
мулювати спільні пропозиції області, 
виходячи з критеріїв, озвучених МОН.  

Олена НЕПОЧАТЕНКО, ректор 
Уманського національного універ-
ситету садівництва, зауважила, що 
оптимізація навчальних закладів – це 
питання не лише про реорганізацію, 
об’єднання чи приєднання двох само-
достатніх, профільних, не схожих за-
кладів вищої освіти, а більше про долю 
людей – і співробітників, і студентів, 
які свідомо обрали саме певний уні-
верситет. У своїй доповіді Олена Олек-
сандрівна детально описала стан справ 
в університеті, навела інформацію про 
дослідницькі досягнення, міжнародну 
співпрацю, студентські успіхи, матері-
ально-технічне забезпечення універ-

ситету, залучення громади, ініціативи 
зі сталого розвитку тощо. Крім того, 
ректор охарактеризувала потенційні 
виклики та ризики, що можуть виник-
нути в процесі реорганізації шляхом 
об’єднання чи приєднання універси-
тетів, підкресливши, що у будь-якому 
рішенні необхідно враховувати люд-
ський аспект і гарантувати, що освіт-
ній та особистісний розвиток наших 
студентів залишатиметься пріорите-
том.

До обговорення долучилися: 
доктор сільськогосподарських наук, 
професор Григорій ГОСПОДАРЕНКО, 
доктор сільськогосподарських наук, 
професор Роман ЯКОВЕНКО, дирек-
тор ВСП «Уманський фаховий коледж 
технологій та бізнесу УНУС», канди-
дат економічних наук, доцент Віталій 
КУЖЕЛЬ. Як науковці та професіона-
ли у своїх галузях, вони є безпосередні-
ми свідками потенціалу та досягнень 
як своїх студентів, так і професор-
сько-викладацького складу. А тому, на 
думку доповідачів, будь-які зміни в за-
кладі вищої освіти повинні базуватися 
на цьому фундаменті, гарантуючи по-
стійний внесок у збереження наукової 
та академічної досконалості.

Підсумовуючи, Олександр ШАМ-
РАЙ наголосив на необхідності колек-
тиву університету обговорити дане 
питання і протягом 10 днів підготува-
ти резолюцію по прийнятому рішенню 
та організувати спільну зустріч пред-
ставників обох університетів з метою 
оцінки переваг і недоліків потенційно-
го об’єднання чи приєднання.
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Уманський НУС — заклад вищої 
освіти з глибокими освітніми та на-
уковими традиціями. Започатковані 
180 років тому основи діяльності є 
базовими та дієвими і в сучасному 
освітньо-виробничому середовищі. 
Тож адміністрація університету ак-
тивно притримується заданого век-
тору руху, вдосконалюючи та роз-
ширюючи коло дружніх взаємин з 
представниками виробничої сфери.

Саме у згаданому лейтмотиві про-
йшла зустріч ректора університету 
Олени НЕПОЧАТЕНКО та першого 
проректора Івана МОСТОВ’ЯКА з 
представниками Асоціації «Укрсад-
пром» — багаторічним партнером 
закладу освіти у науковій, освітній 
і виробничій діяльності. Під час 
бесіди обговорили концептуальні 
питання щодо розвитку подальшої 

співпраці.
Окремо очільник Асоціації Олек-

сандр МАТВІЄЦЬ презентував ке-
рівництву університету новий номер 
журналу «Українські сади», де пу-
блікують свої наукові пропозиції 
виробництву представники викла-
дацької спільноти університету, а 
нині розміщено розлогу та ґрунтов-
ну статтю видатного філософа сучас-
ності, доктора філософських наук, 
професора кафедри соціально-гу-
манітарних і правових дисциплін 
Павла ЯМЧУКА, життя якого, на 
жаль, обірвалося.

Асоціація «Укрсадпром» — єдине 
самоврядне об’єднання галузей са-
дівництва, ягідництва та розсадниц-
тва, до складу якого входить понад 
60% вітчизняних виробників про-
дукції з плодів і ягід, виробників і 

СПІВПРАЦЯ З ПРАКТИКАМИ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕМЕНІТВ ДУАЛЬНОЇ 
ОСВІТИ В УМАНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИЕТТІ САДІВНИЦТВА

В Уманському національному 
університеті садівництва відбув-
ся пілотний проєкт «Організація та 
управління бізнесом в садівництві», 
реалізований за підтримки Японсько-
го агентства міжнародного співробіт-
ництва, спрямований на допомогу 
та відбудову сільськогосподарсько-
го сектору України. Однією з його 
складових стало залучення жінок до 
аграрного сектору економіки.

З 19 лютого до 5 березня слухач-
ки курсу здобули теоретичні знання 
та набули практичних навичок з 
сучасних ефективних технологій у 
садівництві, ознайомилися з осо-
бливостями зберігання врожаю та 
елементами управління діяльністю 
суб’єктів малого бізнесу. Про це по-
турбувалась професійна команда ви-
кладачів Уманського національного 
університету садівництва. Символіч-
но, що навчання збіглося з початком 

весняних садових робіт.Тож і справа 
розквітне, як і весна.

В останній день проєкту учасниці  
мали змогу попрацювати в групах та 
поспілкуватися із наставниками. Під 
час роботи в групах обговорили, чи 
виправдалися очікування від про-
веденого тренінгу та які нові знання 
отримали під час навчання. Також 
проаналізувати теми, які хотіли б ви-
вчити в майбутньому та висловили 
свої думки про перспективи розвитку 
садівництва у регіоні й Україні.

Завершенням проєкту «Організа-
ція та управління бізнесом в садів-
ництві» стало вручення сертифіка-
тів і подарунків учасницям, які були 
придбані за кошти Японського агент-
ства міжнародного співробітництва. 
Вітаючи слухачок курсу, проректор 
науково-педагогічної роботи універ-
ситету садівництва Михайло МА-
ЛЬОВАНИЙ подякував учасницям 

«ОРГАНІЗАЦІЯ ТА УПРАВЛІННЯ БІЗНЕСОМ В САДІВНИЦТВІ»: В УНУС ВІДБУВСЯ НАВЧАЛЬНИЙ КУРС ДЛЯ ЖІНОК ЗА ПІДТРИМКИ ЯПОНСЬКОГО 
АГЕНТСТВА МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА

за те, що знайшли можливість долу-
чилися до навчання, а Японському 
агентству міжнародного співробітни-
цтва — за фінансову підтримку: «Ми 
сподіваємося, що отримані знання 
будуть корисні вам у професійно-
му, чи повсякденному житті. А той 
фідбек, який ми отримали від вас в 
процесі навчання, будемо використо-
вувати надалі під час розробки нових 
курсів».

Безумовно, отримані знання допо-
можуть жінкам впевнено рухатись у 
майбутнє, розвиваючи свою справу, 
країну, економіку та сільське госпо-
дарство. 

Вдячні Японському агентству 
міжнародного співробітництва за 
підтримку у реалізації проєкту та від-
криті до подальшої освітньої співпра-
ці на користь розвитку українського 
аграрного сектору.

УМАНСЬКИЙ НУС ТА АСОЦІАЦІЯ «УКРСАДПРОМ»: СПІВПРАЦЯ НА КОРИСТЬ САДІВНИЧОЇ ГАЛУЗІ 

постачальників садивного матеріалу 
з 15 областей України, які забезпечу-
ють понад половину промислового 
виробництва фруктів і ягід в Україні. 
Уманський НУС є її активним учас-
ником і на нього, як єдиний в Україні 
профільний ЗВО, покладено відпові-
дальність за науковий супровід ді-
яльності та забезпечення кадрового 
потенціалу.

Співпраця з асоціацією «Укр-
садпром» засвідчує зацікавленість 
практиків у науково обґрунтованих 
підходах ведення профільної діяль-
ності та є свідченням авторитету 
Уманського НУС, як закладу вищої 
освіти, здатного забезпечити сучас-
ну садівничу галузь і кваліфікова-
ними, освіченими працівниками, 
і цікавими та свіжими науковими 
пропозиціями.

В Уманському національному 
університеті садівництва на кафедрі 
рослинництва факультету агроно-
мії відбулося відкриття лабораторії 
агро-дронів, що стало результатом 
співпраці керівництва закладу вищої 
освіти та міжнародної групи компа-

ній DroneUА. 
Ректорка Уманського національ-

ного університету садівництва Олена 
НЕПОЧАТЕНКО, вітаючи колег з 
відкриттям технологічної лаборато-
рії, зазначила, що за такими меха-
нізмами майбутнє: «Техніка допо-

може ефективніше, продуктивніше, 
економніше виконувати завдання 
обприскування (зрошування) посі-
вів і садів. Студентам бажано йти на 
виробництво, знаючи, що це за тех-
ніка, і вміти нею користуватися. Це 
прогресивно і дякую представникам 

КОЛЕКТИВ УМАНСЬКОГО НУС НА МАРШІ ПРОГРЕСИВНОЇ АГРОНОМІЇ
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В Уманському національному 
університеті садівництва продов-
жують активно впроваджувати в 
освітній процес елементи дуальної 
форми освіти, оскільки можливість 
для студентів одночасно навчатися 
та працювати актуальна для сього-
дення. Реалізація зазначеного в уні-
верситеті стає можливою завдяки 
залученню партнерів-підприємств, 
які зацікавлені у працевлаштуванні 
перспективної, талановитої та ініці-
ативної молоді.

Саме з такою метою в Уманському 
НУС відбулась зустріч студентів фа-
культетів плодоовочівництва, еколо-
гії та захисту рослин, агрономії та ін-
женерно-технологічного з фахівцем 
з професійного навчання персоналу 
в ПрАТ «МХП» Ксенією МОТОРІ-
НОЮ. Модератором зустрічі висту-
пила координаторка дуальної форми 
здобуття освіти в Уманському НУС 
Яна ЄВЧУК: «Минулого навчально-
го року наші студенти спеціальності 
«Фінанси, банківська справа та стра-
хування» успішно закінчили нав-
чання з елементами дуальної форми 
освіти на підприємстві «МХП». Є 
успішний досвід, студенти були за-
доволені. В цьому навчальному році 
студенти старших курсів спеціаль-
ності «Харчові технології» інженер-
но-технологічного факультету теж 
реалізовують таку можливість. Ми 
будемо раді, якщо і ви спробуєте 
себе в цій формі здобуття освіти».

МХП впроваджує залучення 
перспективної молоді до роботи на 

своїх підприємствах. Ксенія МОТО-
РІНА детально розповіла студентам 
Уманського НУС про можливості 
впровадження елементів дуальної 
форми освіти саме на ПрАТ «МХП»: 
«Для нас це двосторонній процес: 
залучаючи молодих фахівців нашого 
підприємства в якості наставників 
дуальної форми здобуття освіти, 
беручи участь у проведенні спіль-
них гостьових занять з викладача-
ми Уманського НУС, ми можемо 
надавати студентам неабияку мож-
ливість бачити нові сучасні техно-
логії, що використовуються нині в 
бізнесі, і знаходити можливості роз-
виватися та рухатися вперед попри 
складні часи». Під час спілкування 
зацікавлені студенти отримали від-
повіді стосовно проходження дуаль-
ної освіти на підприємстві.

Присутні на зустрічі викладачі: 
Олександр ПУШКА, декан інженер-
но-технологічного факультету; Лідія 
КОНОНЕНКО, заступник декана фа-
культету агрономії; Олександр ФО-
МЕНКО, заступник декана факуль-
тету плодоовочівництва, екології та 
захисту рослин з практичної підготов-
ки студентів, мали нагоду допомогти 
вихованцям виокремити переваги 
елементів дуальної форми навчання: 
«Це насамперед можливості, які ви 
маєте ще навчаючись: гарантія по-
дальшого працевлаштування, висока 
якість професійної підготовки, само-
фінансування чи додаткове його дже-
рело, співпраця з роботодавцями», — 
зауважив Олександр ПУШКА.

Фахівець з професійного навчан-
ня персоналу в ПрАТ «МХП» Ксенія 
МОТОРІНА вдало поєднала інфор-
мацію про підприємство з віктори-
ною, подарунки за першість в якій 
отримали наші талановиті студенти. 
Бажаємо студентській молоді скори-
статися нагодою плідної та високо-
ефективної співпраці, розпочавши 
свій кар’єрний шлях! 

НАВЧАТИСЬ І ПРАЦЮВАТИ: В УМАНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА УСПІШНО ВПРОВАДЖУЮТЬСЯ 
ЕЛЕМЕНТИ ДУАЛЬНОЇ ФОРМИ ОСВІТИ

компанії за співпрацю. 
Відтепер майбутні аграрії, які 

здобувають освіту в університеті са-
дівництва, навчатимуться й управ-
лінню сучасним агрообладнанням. 
«Віднині маємо нагоду ознайомлю-
вати студентів з Агрокоптером XAG, 
що здійснює удобрення й обробку 
хімічними препаратами сільсько-
господарських посівів з мінімальним 
використанням людських ресурсів», 
— повідомив  завідувач кафедри рос-
линництва Уманського НУС Віталій 
КРАВЧЕНКО.

Керівник агронапрямку XAG 
Ukraine, DroneUA Анатолій БЕЗО-
ЛЮК відзначив, що в компанії пе-
реконані: починати потрібно з уні-

верситетів, щоб студенти всотали 
інноваційніть і по завершенню нав-
чання впроваджували ці технології у 
своїй роботі: «Міжнародна компанія 
XAG — провідна агротехнологічна 
компанія у світі - продовжує курс на 
співпрацю з аграрними університета-
ми. Ми сьогодні раді, що в Умансько-
му НУС буде кабінет інноваційних 
технологій, не просто агродронів, а 
робототехніки й агродронів. Дякує-
мо за співпрацю, з відкриттям».

«Уманський національний універ-
ситет садівництва завжди був флаг-
маном аграрної науки в Україні, в об-
ласті  тим більше. Такі високі позиції 
досягалися, перш за все, завдяки ви-
користанню інноваційних технологій 

в аграрній сфері. Випускник нашого 
університету повинен бути широ-
копрофільним, володіти передовими, 
інноваційними методами. Дякуємо 
компанії DroneUA за надану можли-
вість використовувати їхню техніку 
для навчання майбутніх фахівців в 
аграрній сфері економіки України», 
— висловив вдячність партнерам на-
вчального закладу декан факультету 
агрономії Уманського НУС Сергій 
ПОЛТОРЕЦЬКИЙ.

Стрічку перетнуто, а це означає, 
що в університеті садівництва розпо-
чали шлях в майбутнє і навчатимуть 
використанню безпілотних техноло-
гій в агросфері. 

Викладачі Уманського НУС відві-
дали одне з провідних фермерських 
господарств України — «ГАДЗ», що 
спеціалізується на змішаному сіль-
ському господарстві та є прикладом 
повного технологічного циклу ви-
робництва.

Під час відвідування універси-
тяни ознайомилися з передовими 
методами ведення сільського госпо-
дарства, які «ГАДЗ» впроваджує, 
включаючи новітні технології ви-
робництва. Цей досвід надасть цінні 
інсайти та знання, що можуть бути 
інтегровані в освітній процес уні-
верситету, а також відкриє нові мож-
ливості для ефективної взаємодії 
освіти та ринку праці. 

Поїздка є частиною широкої іні-
ціативи університету зі зближення 
теоретичних аспектів навчання з 
практичним застосуванням, а також 
підтримки студентів у їхньому праг-
ненні досягти професійної майстер-
ності в агрономії, садівництві та еко-
номіці.

ПРАКТИЧНИЙ ЗВ’ЯЗОК З ІННОВАЦІЙНИМ 
СІЛЬСЬКИМ ГОСПОДАРСТВОМ
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ЧАС ОБИРАТИ СВОЄ МАЙБУТНЄ: ТИЖДЕНЬ ВІДКРИТИХ ДВЕРЕЙ — 2024
27 березня до Уманського націо-

нального університету садівництва 
на знайомство завітали випускники 
ліцеїв Буцької територіальної гро-
мади. 

Майбутнім абітурієнтам розпо-
віли про правила прийому та вступу 
до Уманського національного уні-
верситету садівництва. Детально 
зупинились на усіх можливостях, 
які відкриває перед студентами 
навчання в університеті садівниц-
тва, зокрема й міжнародні студії. 
Окремо проговорили можливості 
дуальної освіти та перспективи пра-
цевлаштування після отримання 
диплому.

Оглядова екскурсія кампусом 
університету, яку підготували пра-
цівники ЗВО, надала можливість 
абітурієнтам ознайомитись із те-
риторією студмістечка. А програ-
ма зустрічі допомогла представити 
різні факультети і кафедри, а також 
презентувати усі спеціальності, які 
на сьогодні відкриті в університеті.

Також гості побували у теплицях 
університету садівництва.

Зазначимо, що такі екскурсії ви-
пускників шкіл до закладу вищої 
освіти — це можливість для май-
бутніх студентів визначитись не 
лише із майбутньою спеціальністю 
та професією, а й університетом, де 
вони здобуватимуть освіту та про-
ведуть найкращі роки життя.

_________
А в період з 15 по 21 квітня 2024 

року Уманський національний уні-
верситет садівництва провів Тиж-
день відкритих дверей. Даний захід 
є традиційним для нашого універ-
ситету, оскільки він дає можливість 
абітурієнтам та їх батькам детальні-
ше ознайомитися з роботою Уман-
ського національного університету 
садівництва, відвідати екскурсії 
територією студентського містеч-
ка, виставки факультетів і кафедр, 
взяти участь у майстер-класах і ві-
кторинах.

Також кожен присутній мав 

можливість дізнатися про Поря-
док вступу до університету у 2024 
році; ознайомитися зі структурою 
університету та перспективами по-
дальшого працевлаштування; діз-
натися про спеціальності й освітні 
програми університету; особисто 
поспілкуватися з представника-
ми студентського самоврядуван-
ня щодо особливостей освітнього 
процесу в університеті; на власні 
очі побачити оснащені новітнім 
обладнанням навчальні аудиторії і 
лабораторії; визначитися з вибором 
майбутньої професії; детальніше 
ознайомитись із обраною спеціаль-
ністю; бути учасником екскурсії в 
оранжерею університету.

Тиждень відкритих дверей про-
йшов із дотриманням усіх безпе-
кових заходів. Гостями нашого 
університету були абітурієнти з 
Черкаської, Вінницької, Кіровоград-
ської, Київської, Одеської та Мико-
лаївської областей.

Науково-педагогічні працівники 
кафедри агрохімії і ґрунтознавства 
Уманського НУС провели зустріч із 
представниками агрохімічної ком-
панії «Гросдорф» – головним інже-
нером Вадимом ЗЕЛЕНЬКО і PR-ме-
неджером Наталією МАКАРЕНКО. 
АК «Гросдорф» є визнаним ліде-
ром з виробництва КАС в Україні 
й виробником мінеральних добрив. 
Завдяки багаторічному досвіду і 
наявності високотехнологічних по-
тужностей компанія виробляє про-
дукцію вищої якості,  яка є затребу-
ваною та доступною на сучасному 
ринку мінеральних добрив України 

і закордоном.
Співробітникам кафедри цікаво 

було дізнатися не лише про вироб-
ничі потужності підприємства, 
асортимент добрив, а й про лабора-
торію з контролю якості продукції, 
що проводить детальний аналіз си-
ровини, з якої виготовляється про-
дукція, а також її сертифікацію.

У свою чергу представників ком-
панії Гросдорф цікавили наукові 
дослідженнями викладачів, а також 
питання із застосування добрив. 
Вони із задоволенням відвідали 
тривалий стаціонарний дослід ка-
федри, у якому вивчається вплив 

ВИКЛАДАЧІ КАФЕДРИ АГРОХІМІЇ І ҐРУНТОЗНАВСТВА ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВІР ПРО СПІВПРАЦЮ З АГРОХІМІЧНОЮ КОМПАНІЄЮ ГРОСДОРФ
удобрення та попередників на ріст 
і розвиток культур. Представни-
ки компанії та викладачі кафедри 
також обговорили можливі шляхи 
майбутнього співробітництва.

У процесі зустрічі між сторонами 
був укладений договір про співпра-
цю, метою якого стало розроблен-
ня рекомендацій щодо застосуван-
ня мінеральних гранульованих та 
рідких добрив під зернові, технічні, 
овочеві, олійні, садові і декоративні 
культури з урахуванням строків їх 
внесення.

Вийшло п’яте, перероблене та до-
повнене видання підручника «Агрохі-
мія» обсягом 46 ум. друк. арк. і накладом 
500 примірників авторства професора 
Григорія ГОСПОДАРЕНКА.

У книзі висвітлено теоретичні 
основи живлення рослин, наведено ха-
рактеристику та описано технології за-
стосування органічних і мінеральних 
добрив, хімічних меліорантів і бактері-
альних препаратів, досягнення агрохімії 

НОВІ ДРУКОВАНІ ПРАЦІ ВЧЕНИХ УНУС
з оптимізації агрохімічних показників 
родючості ґрунту, системи застосування 
добрив у сівозмінах, удобрення польо-
вих, овочевих, плодових та інших сіль-
ськогосподарських культур.

Підручник розрахований для підго-
товки фахівців з галузі знань 20 Аграрні 
науки та продовольство, а також може 
бути корисним для наукових і науко-
во-педагогічних працівників, фахівців 
сільськогосподарського виробництва.

_________
Опубліковано навчальний посіб-

ник з Грифом Уманського НУС «Мето-
дологія та організація наукових дослі-
джень у геодезії та землеустрої».  

Навчальний посібник призна-
чений для підготовки магістрів за 
спеціальністю 193 «Геодезія та зем-
леустрій», може бути використаний 
також студентами спеціальностей 101 
«Екологія», 103 «Науки про Землю», 
106 «Географія» тощо.
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08 лютого на засіданні спеціалізо-
ваної вченої ради відбувся черговий 
успішний захист дисертації на здобут-
тя наукового ступеня доктора філосо-
фії в галузі знань 20 Аграрні науки та 
продовольство за спеціальністю 205 
«Лісове господарство».

На розгляд спеціалізованої вченої 
ради була представлена дисертація 
здобувача ступеня доктора філосо-
фії Олександра САВЧЕНКА на тему: 
«Підвищення продуктивності на-
саджень дуба звичайного (Quercus 
robur L.) лісокультурними методами 
в Західній частині Правобережного 
Байрачного Степу України». Дисерта-
ційне дослідження виконувалось під 
керівництвом Володимира Шлапака, 
доктора сільськогосподарських наук, 
професора, професора кафедри лісо-
вого господарства УНУС.

_________
21-22 лютого у місті Львів відбув-

ся форум «ДЕНЬ АГРОНОМА. Виро-
щуємо на експорт» для прогресивних 
аграріїв, які активно розвивають та 
вдосконалюють вирощування зерно-
вих та технічних культур та постійно 
працюють над підвищенням їхньої 
рентабельності. Організатором цієї 
події став The Ukrainian Farmer — що-
місячний аграрний журнал про сучас-
ні технології в сільському господар-
стві.

На форумі учасники мали можли-
вість прослухати доповідь завідувача 
кафедри загального землеробства фа-
культету агрономії Уманського НУС, 
кандидата сільськогосподарських 
наук, доцента Олександра КАРНА-
УХА на тему: «Ефективність засто-
сування мікробіологічних продуктів 
в агропромисловому виробництві». 
Він розповів про використання мі-
кробіологічних препаратів для збере-
ження родючості ґрунтів, скорочення 
мінеральних добрив і використання 
мікробіологічних продуктів при ви-
рощуванні сільськогосподарських 
культур.

_________
21 лютого науковці кафедри еконо-

міки Віра КОСТЮК, Людмила ПАР-
ХОМЕНКО та Алла РЕВУЦЬКА взяли 
участь в міжкафедральному семінарі 
на тему: «Стажування за програмою 
ERASMUS + в Університеті приклад-
них наук ім. Лавослава Ружички у 

НАУКОВЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ
місті Вуковар, Хорватія». Захід, що 
відбувся в онлайн режимі, був орга-
нізований факультетом економіки та 
управління Одеського державного 
аграрного університету, об’єднав на-
уково-педагогічних працівників, здо-
бувачів ОДАУ та викладачів кафедри 
економіки УНУС в рамках діючого 
Меморандуму про співпрацю.

_________
23 лютого в Уманському націо-

нальному університеті садівництва 
відбулось засідання спеціалізованої 
вченої ради з правом прийняття до 
розгляду та проведення разового за-
хисту дисертації Станіслава ОГІЛЬКА 
на тему «Конструктивно-географічні 
основи моніторингу трансформова-
них комунікаційно-стрічкових ланд-
шафтів Черкаської області».

Роботу виконано в Уманському 
національному університеті садів-
ництва. Науковий керівник — Ольга 
ВАСИЛЕНКО, кандидатка сільсько-
господарських наук, доцентка, Уман-
ський національний університет 
садівництва, завідувачка кафедри 
екології та безпеки життєдіяльності.

За результатами засідання, Спеці-
алізована вчена рада вирішила при-
судити Станіславу ОГІЛЬКУ ступінь 
доктора філософії з галузі знань 10 
Природничі науки за спеціальністю 
103 «Науки про Землю».

_________
26 лютого на платформі Zoom від-

бувся черговий міжвузівський науко-
во-практичний туристичний семінар, 
у рамках співпраці з колегами кафедри 
музейно-туристичної діяльності Хар-
ківської державної академії культури, 
участь в якому взяли науково-педаго-
гічні працівники кафедри туризму та 
готельно-ресторанної справи УНУС і 
здобувачі вищої освіти, які навчають-
ся за спеціальностями 242 «Туризм» 
та 241 «Готельно-ресторанна справа». 

Практичним досвідом організації 
і функціонування туристичного біз-
несу поділився зі здобувачами вищої 
освіти і викладачами Володимир 
ГОРОН — засновник та керівник ту-
ристичної компанії TURE, гід.

_________
27 лютого в Уманському націо-

нальному університеті садівництва на 
засіданні спеціалізованої вченої ради 
відбувся черговий успішний захист 

дисертації на здобуття наукового сту-
пеня доктора філософії в галузі знань 
10 Природничі науки за спеціальніс-
тю 103 «Науки про Землю».

На розгляд спеціалізованої вченої 
ради була представлена дисертація 
здобувача ступеня доктора філософії 
Марії ХІМІЧ на тему: «Генеза, сучас-
ний стан та туристсько-рекреаційне 
значення об’єктів сакральної сфери 
Івано-Франківської області». Дисер-
таційне дослідження виконувалось 
під керівництвом Юрія КИСЕЛЬОВА, 
доктора географічних наук, професо-
ра, завідувача кафедри геодезії, кар-
тографії і кадастру Уманського наці-
онального університету садівництва.

_________
Завідувачка кафедри генетики, 

селекції рослин та біотехнології Люд-
мила РЯБОВОЛ, доценти Олександр 
СЕРЖУК, Андрій ЛЮБЧЕНКО, Ірина 
ДІОРДІЄВА та старший викладач 
Інна ЛЮБЧЕНКО отримали патенти 
на корисну модель: 

- Спосіб укорінення експлан-
тів Меліси лікарської (MELISSA 
OFFICINALIS L.) IN VITRO

- Спосіб укорінення експлан-
тів Бузини червоної (SAMBUCUS 
RACEMOSA L.) IN VITRO

- Спосіб укорінення експлан-
тів Калини звичайної (VIBURNUM 
OPULUS L.) IN VITRO.

_________
1 березня в Уманському національ-

ному університеті садівництва від-
булося засідання разової спеціалізо-
ваної вченої ради СВР ДФ 74.844.022 
на якому відбувся публічний захист 
дисертації на здобуття наукового сту-
пеня доктора філософії випускника 
аспірантури Вячеслава КАЛАНТИ-
РЯ галузі знань 20 Аграрні науки та 
продовольство за спеціальністю 201 
«Агрономія».

Здобувач успішно захистив дис-
ертацію «Формування продуктив-
ності пшениці твердої озимої за різ-
ного удобрення у Правобережному 
Лісостепу України», виконану під 
керівництвом доктора сільськогоспо-
дарських наук, професора кафедри 
агрохімії і ґрунтознавства Уманського 
НУС, Заслуженого працівника освіти 
України Григорія ГОСПОДАРЕНКА.

_________
За участі агрономів і керівників 
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підрозділів у м. Ставище Київської 
області у круглому столі на тему «За-
стосування удобрювальних продуктів 
у весняний період» взяв участь про-
фесор Григорій ГОСПОДАРЕНКО. 
Він виступив з доповіддю про особли-
вості застосування азотних добрив 
на посівах озимих зернових культур 
і ріпаку, звернув увагу на особливос-
ті застосування сірчаних добрив, до-
цільності завчасного внесення кар-
баміду і КАС. Було рекомендовано 
особливу увагу звернути на рядкове 
внесення добрив, особливо фосфор-
них. 

_________
За участі агрономів і керівників 

підрозділів у Хмельницькій облас-
ті (м. Хмельницький, м. Шепетівка) 
упродовж двох днів було проведено 
навчання агрономів і керівників щодо 
застосування удобрювальних про-
дуктів з метою оптимізації живлення 
сільськогосподарських культур у вес-
няний період. У навчанні взяв участь 
професор Григорій ГОСПОДАРЕН-
КО. Він звернув увагу на вологоза-
безпеченість рослин у різних части-
нах регіону, що має значний вплив на 
ефективність доз, строків, способів і 
форм внесення удобрювальних про-
дуктів. Дав відповіді на запитання 
присутніх про доцільність поєднано-
го їх внесення із стимуляторами росту 
рослин, фунгіцидами, інсектицидами, 
гербіцидами. Звернув увагу на доціль-
ність їх змішування в робочому роз-
чині та на послідовність добавляння в 
бак обприскувача.

_________
Викладачі кафедри екології та 

безпеки життєдіяльності, актив сту-
дентського наукового гуртка «Еколо-
гія» (УНУС) та члени Уманської філії 
Української екологічної асоціації «Зе-
лений світ» 5 березня взяли участь у 
вебінарі, організованому Польським 
товариством дендрологічним (Polskie 
Towarzystwo Dendrologiczne), під час 
якого заслухали доповідь доктора 
наук, професорки Бети ПАХНОВ-
СЬКОЇ (Beatey Pachnowskiej) на тему: 
«Стандарти в арбористиці та оцінці 
дерев. Що маємо (на 3.2024) і на що 
можемо сподіватись в короткій пер-
спективі — праця, оснащення, компе-
тенції і сертифікація».

_________
6 березня викладачі кафедри 

туризму та готельно-ресторанної 

справи взяли участь у міжнародній 
онлайн-конференції «Підвищення 
ролі жінок та їх захист у туризмі». 
Провідні експерти та академічні діячі 
з різних країн світу обговорювали пи-
танням підвищення ролі жінок та їх 
захисту у сфері туризму. 

_________
У Чернігівській і Хмельницькій об-

ластях було проведено навчання агро-
номів і керівників підрозділів ТОВ 
«Агропросперіс» щодо умов ефектив-
ного застосування удобрювальних 
продуктів з метою оптимізації жив-
лення сільськогосподарських культур 
у весняний період. У навчанні взяв 
участь професор Григорій ГОСПО-
ДАРЕНКО. Він провів обговорення 
та дискусії стосовно агрономічних 
практик, які поширені в регіонах, їх 
інтенсивного застосування в агрови-
робництві, перспективи впроваджен-
ня нових форм удобрювальних про-
дуктів і технологій їх застосування.

_________
Здобувачі третього (доктор фі-

лософії) рівня вищої освіти кафедри 
фінансів, банківської справи та стра-
хування проявляють активну наукову 
діяльність, постійно беручи участь у 
міжнародних конференціях за кордо-
ном. 

Вони доєдналися до X Міжнарод-
ної науково-практичної конферен-
ції «Global achievements and current 
trends in the development of science» 
у Софії, Болгарія; VII Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«TOPICAL ASPECTS OF MODERN 
SCIENTIFIC RESEARCH» у Токіо, 
Японія.

_________
З 18 по 20 березня на кафедрі ге-

нетики, селекції рослин та біотех-
нології проходила XІII Міжнародна 
науково-практична конференція «Се-
лекційно-генетична наука і освіта» 
(Парієві читання) приурочена до 180-
річчя від дня заснування Уманського 
НУС.

Участь у конференції взяли про-
відні науковці в галузі Аграрні науки 
із шести країн світу, зокрема, Чесь-
кої Республіки, Респкбліки Молдова, 
Сполученого Королівства Великої 
Британії і Північної Ірландії, Феде-
ративної Республіки Німеччина, Рес-
публіки Польща та України. Також 
у конференції взяли участь студен-
ти-дипломники кафедри генетики, 

селекції рослин та біотехнології Уман-
ського НУС. 

_________
21-22 березня у Києві відбувся 

курс-інтенсив «Застосування агро-
дронів та технологія УМО: все, що має 
знати ефективний аграрій», ініційова-
ній Міжнародною групою компаній 
DroneUA, яка є найбільшим інтегра-
тором, імпортером та дистриб’юто-
ром провідних виробників дронів у 
світі.

Перед слухачами даного заходу 
виступив завідувач кафедри загаль-
ного землеробства факультету агро-
номії Уманського НУС, кандидат 
сільськогосподарських наук, доцент 
Олександр КАРНАУХ з темою допо-
віді: «Зменшення дрифту як основна 
передумова ефективного застосуван-
ня ЗЗР дронами». Доповідач розповів 
про використання мікробіологічних 
препаратів за допомогою дронів та 
ефективність використання мікробіо-
логічних продуктів при вирощуванні 
сільськогосподарських культур.

_________
26 березня Академією прикладних 

наук (ВШТіП) в Познані було органі-
зовано та проведено циклічні міжна-
родні дебати в галузі освіти та науко-
вих інновацій.

До участі у заході було запрошено 
науковців і представників закладів 
вищої освіти України та зарубіжжя. 
Учасниками заходу стали представ-
ники ВШТІП Академія Прикладних 
Наук (Познань, Польща), науково-пе-
дагогічний персонал Львівський 
Державний Університет Внутрішніх 
Справ (Україна), Державний Універ-
ситет Податковий в Ірпіні (Україна), 
Хмельницький Національний Уні-
верситет (Україна), Уманський Наці-
ональний Університет Садівництва 
(Україна), ВП НУБІП України «Бере-
жанський Агротехнічний Інститут» 
(Україна).

У ході проведення панельних дис-
кусій к.е.н., доцентка кафедри туриз-
му та готельно-ресторанної справи 
Раїса КОЖУХІВСЬКА і здобувач-
ка вищої освіти спеціальності 242 
«Туризм» Влада МАКСИМЕНЮК 
розповіли про методику досліджень 
у сфері туризму й презентували ма-
теріал щодо розвитку сільського (зе-
леного) туризму в Україні, зокрема в 
Черкаській області.

_________
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На запрошення Національної 
академії аграрних наук України 27 
березня доктор с.-г. наук, професор 
кафедри плодівництва і виноградар-
ства Володимир ЗАМОРСЬКИЙ взяв 
участь у засіданні Президії з розгля-
ду питання: «Наукове забезпечення 
сталого розвитку виноградарства в 
умовах кліматичних змін». 

В обговоренні важливого питання 
Володимир ЗАМОРСЬКИЙ наголо-
сив на значенні підготовки високва-
ліфікованих наукових кадрів для 
забезпечення розвитку галузі вино-
градарства. За результатами розгляду 
питання було створено комісію щодо 
розробки заходів з наукового забез-
печення сталого розвитку виногра-
дарства, в склад якої запропоновано 
включити професора кафедри плодів-
ництва і виноградарства Уманського 
НУС Володимира ЗАМОРСЬКОГО. 

_________
28 березня на кафедрі менеджмен-

ту відбулася V Міжнародна науко-
во-практична Інтернет-конференція 
«Логістичний менеджмент: проблеми, 
перспективи та геостратегічні векто-
ри розвитку». 

Учасниками конференції були 
іноземні та вітчизняні науково-педа-
гогічні працівники, наукові співро-
бітники, здобувачі третього (доктор 
філософії) та другого (магістерського) 
рівня вищої освіти.

_________
28 березня науково-педагогічні 

працівники кафедри овочівництва 
взяли участь у ІI Міжнародній науко-
во-практичній конференції, присвя-
ченій до 90-річчя від дня народжен-
ня видатного селекціонера часнику, 
канд. с.-г., наук, доцента Лідії ЛІЩАК 
«Сучасні технології вирощування 
екологічно безпечної плодоовочевої 
продукції», що зібрала у своєму колі 
науковців з України та Польші.

Докторант кафедри овочівництва 
В’ячеслав ЯЦЕНКО у своїй доповіді 
на тему «Селекція часнику в Уман-
ському національному університет 
садівництва», доповів про історію 
селекції, розпочату професором Ві-
талієм ЛИХАЦЬКИМ, створені ним 
сорти «Софіївський» і «Прометей», 
які є стандартами для часнику у су-
часному виробництві.

Потім представив результати влас-
ної селекційної роботи, а саме ство-
рені сорти часнику озимого стріл-

куючого «Аполлон» і «Джованна» та 
нестрілкуючого — «Глорія», що вне-
сені до Державного реєстру сортів 
рослин, придатних для поширення в 
Україні у 2023 році. Також ознайомив 
наукову спільноту з власними розроб-
ками, щодо оцінювання передселек-
ційних вихідних форм часнику.

_________
28–29 березня кандидатка техніч-

них наук, доцентка кафедри харчових 
технологій Яна ЄВЧУК взяла участь 
у дводенному онлайн тренінгу для 
експертів Національного агента із 
забезпечення якості вищої освіти та 
отримала сертифікат про підвищення 
кваліфікації експерта НАЗЯВО.

_________
4 квітня на кафедрі української 

та іноземних мов Уманського націо-
нального університету садівництва 
відбулася VІ Всеукраїнська науко-
во-практична інтернет-конференція 
«Проблеми лінгвістики й методики 
викладання мов у контексті входжен-
ня України в Європейський простір». 
Головною метою конференції був 
аналіз та узагальнення нових тео-
ретичних і прикладних результатів 
досліджень у сфері філології, педаго-
гіки та методики викладання інозем-
них мов у ЗВО, а також розширення 
науково-інформаційного обміну між 
провідними фахівцями стосовно ас-
пектів реформування загальноосвіт-
ньої і вищої школи. 

_________
9 квітня колектив кафедри плодів-

ництва і виноградарства заклав на-
вчально-дослідні насадження фунду-
ка. Садивний матеріал перспективних 
сортів американської та італійської се-
лекції надано ПОПП «Еліта» в рамках 
науково-виробничої співпраці. 

Нові насадження слугуватимуть 
базою для навчальної та наукової 
роботи здобувачів освіти зі спеціаль-
ності 203 «Садівництво, плодоовочів-
ництво та виноградарство».

_________
11-12 квітня у форматі відеокон-

ференції відбулася підсумкова нау-
ково-практична конференція ІІ туру 
Всеукраїнського конкурсу студент-
ських наукових робіт за спеціальніс-
тю «Харчові технології та інженерія» 
2023-2024 н.р.

У конференції взяли участь 30 здо-
бувачів із 16 ЗВО України, серед яких 
були здобувачі Уманського НУС.

У секції «Технології хлібопекар-
ських, кондитерських виробів і пере-
робки зерна» студенти спеціальності 
«Харочові технології» представили 
такі роботи: Ростислав СМАРОВОЗ 
«Удосконалення технології виробни-
цтва макаронів з борошном гарбузо-
вим», Вероніка КОБЕРНИК «Форму-
вання кулінарної якості хліба з пастою 
гарбузовою», науковий керівник – к. 
с.-г. наук, доцентка кафедри харчових 
технологій Валерія ЖЕЛЄЗНА

На підставі рецензій та оціню-
вання наукових доповідей учасників 
науково-практичної конференції, 
галузева конкурсна комісія під го-
ловуванням ректора університету 
Олександра ШЕВЧЕНКА визначила 
переможців Конкурсу та нагороди-
ла: дипломом ІІІ ступеня: Ростислава 
СМАРОВОЗА та грамотою в номіна-
ції «Оригінальність ідеї»:— Вероніку 
КОБЕРНИК.

_________
11-12 квітня доцент кафедри укра-

їнської та іноземних мов Уманського 
національного університету садів-
ництва Юлія ФЕРНОС взяла участь у 
конференції TESOL Virtual Convention 
2024. Це вже друга поспіль участь 
Юлії ФЕРНОС у цій знаковій події в 
галузі викладання англійської мови 
як іноземної.

Цього року Юлія Фернос отрима-
ла можливість взяти участь у TESOL 
Virtual Convention 2024 завдяки участі 
у проєкті «Exploring and Enacting 
Holistic Language Pedagogies», програ-
мі віртуальних обмінів, організованій 
Childhood Education International.

_________
Після успішного завершення вес-

няної сесії, аспіранти кафедри плодів-
ництва і виноградарства реалізують 
наукові плани своїх досліджень на до-
слідних насадженнях кафедри. У ви-
конанні завдань задіяні здобувачі усіх 
років навчання, включаючи перший, 
оскільки нові вимоги до третього ос-
вітнього рівня вимагають отриман-
ня диплома «Доктора філософії» до 
завершення періоду навчання і тому 
необхідно напрацювати максимум 
річних результатів досліджень для 
узагальнення, написання і захисту 
дисертації.

Аспірант 11-дфс групи Владислав 
ЛАБУНЕЦЬ виконує відбір зразків 
ґрунту та облік квітування яблуні на 
дослідній ділянці за темою досліджень 
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«Продуктивність яблуні залежно від 
оптимізованого азотного живлення в 
Правобережному Лісостепу України» 
(науковий керівник д. с.-г. н., профе-
сор Роман ЯКОВЕНКО).

Аспірант 11-дфс групи Ігор ЗА-
МОРСЬКИЙ виконує вимірювання 
морфологічних параметрів крони та 
плодових утворень дерев яблуні сорту 
Айдаред на дослідній ділянці за темою 
досліджень «Розроблення методики 
визначення сортів яблуні за морфоло-
гічними і господарсько-цінними оз-
наками» (науковий керівник д. с.-г. н., 
професор Роман ЯКОВЕНКО).

Аспірант 11-дфс групи Микола 
КИРІЄНКО виконує відбір зразків 
ґрунту на винограднику за темою до-
сліджень «Вплив системи живлення 
на ріст і продуктивність сортів вино-
граду в умовах Правобережного Лісо-
степу України» (науковий керівник д. 
с.-г. н., професор Володимир ЗАМОР-
СЬКИЙ).

Аспірант 21-дфс групи Олег ЛИТ-
ВИНЕНКО виконує вимірювання па-
раметрів крони дерев яблуні за темою 
досліджень «Формування крони та 
продуктивність імунних сортів яблуні 
в умовах Правобережного Лісостепу 
України» (науковий керівник д. с.-г. 
н., професор Володимир ЗАМОР-
СЬКИЙ).

Аспірант 31-дфс групи Микола 
ЯРОВИЙ виконує обрізування та 
підв’язку кущів винограду за темою 
досліджень «Господарсько — біоло-
гічна оцінка нових сортів винограду 
в умовах Правобережного Лісостепу 
України» (науковий керівник д. с.-г. 
н., професор Володимир ЗАМОР-
СЬКИЙ).

_________
У сучасному динамічному діло-

вому ландшафті, де підприємництво 
процвітає як життєво важливий 
двигун економічного прогресу, пере-
думовою досягнення успіху на ринку 
є маркетинг. Учасники науково-прак-
тичного семінару, що відбувся 17 
квітня, акцентували увагу на їх тіс-
ному взаємозв’язку. Захід став май-
данчиком для конструктивного діа-
логу. НПП, здобувачі та представники 
бізнесу, мали нагоду одержати нові 
знання в результаті обміну ідеями 
та практичними кейсами організації 
маркетингової діяльності.

_________
Викладачі кафедри менеджменту: 

професорка Інна НОВАК, професор 
Олександр Школьний, викладачка 
Людмила ДЛУГОБОРСЬКА, ст. ви-
кладачка Іванна ЧУКІНА, доцентка 
Юлія ХАЛАХУР, здобувачка освіти 
третього рівня Крістіна СУХЕЦЬКА, 
доцентки Лідія КЛИМЕНКО, Оксана 
ЗАГОРОДНЮК, Наталія ВЕРНЮК, 
Анастасія МОВЧАНЮК, Людмила 
АЛЬОШКІНА, Ніна ПІТЕЛЬ, Марина 
ГОМАНЮК стали учасниками між-
народної конференції з бізнесу та 
технологій ICBTCAMBRIDGE 2024, 
що проходила 19-20 квітня. Конфе-
ренція організована Кембриджським 
університетом і проводилася на базі 
Коледжу Мюррея Едвардса, Велико-
британія.

_________
22 квітня відбулась онлайн зустріч 

з науковцями КНЕУ щодо Смарт-спе-
ціалізації громади, міфологізації Три-
пілля, розвитку культури і туризму у 
громаді. Координатором зустрічі була 
доцент кафедри кафедри регіоналіс-
тики і туризму КНЕУ Тетяна ТИМО-
ШЕНКО.

Мета зустрічі визначити основні 
завдання та цілі туристичної дести-
нації «Уманський кущ», в яку входять 
Уманська, Ладижинська, Маньків-
ська, Буцька, Тальнівська, Христи-
нівська, Монастирищенська, Підви-
соцька громади. Участь в обговоренні 
взяла доцент кафедри туризму та го-
тельно-ресторанної справи Світлана 
ТИМЧУК.

_________
На дослідному полі Уманського 

НУС проведено закладання чергового 
поля навчально-дослідного насаджен-
ня суниці.

Навчально-дослідні насадження 
кафедри плодівництва і виноградар-
ства є чудовим об’єктом для проход-
ження практики студентами факуль-
тету плодоовочівництва, екології та 
захисту рослин, а також факультету 
агрономії. 

Підготовку ґрунту і садіння суниці 
було проведено за сприяння фахівців 
навчального виробничого відділу.

_________
9 травня на кафедрі економіки 

факультету економіки і підприємни-
цтва відбувся науковий дискусійний 
семінар на тему «Аграрний сектор 
економіки України в умовах воєнного 
стану та перспективи його розвитку 
в післявоєнний період». Захід зібрав 

здобувачів освіти і науково-педаго-
гічних працівників кафедри для обго-
ворення актуальних викликів і мож-
ливостей, які стоять перед аграрним 
сектором у сучасних умовах.

_________
15 травня відбулось розширене за-

сідання спеціалізованої вченої ради Д 
74.844.01 із захисту дисертацій за спе-
ціальності 06.01.07. – плодівництво.

Викладач-стажист кафедри загаль-
ного землеробства Анна ЛОЗІНСЬКА 
представила на основний розгляд дис-
ертаційну роботу на тему: «Продук-
тивність смородини чорної залежно 
від утримання ґрунту та удобрення в 
Правобережному Лісостепу України». 

Усі члени фахового семінару пози-
тивно оцінили дисертаційну роботу 
Анни ЛОЗІНСЬКОЇ та одноголосно 
проголосували за присвоєння нау-
кового ступеня кандидата сільсько-
господарських наук за спеціальністю 
06.01.07 – плодівництво.

_________
16 травня відбулася Всеукраїн-

ська науково-практична конферен-
ція «Українознавство в розвитку 
національної науки, освіти, вихован-
ня» (формат проведення офлайн та 
онлайн). 

Кандидатка історичних наук, до-
центка кафедри соціально-гуманітар-
них і правових дисциплін Уманського 
НУС Майя КОСТЮК у своєму виступі 
«Вишиванка як візуалізація генетич-
ного коду українців, вираження наці-
ональної ідентичності та самобутно-
сті» зупинилася на ролі вишиванки в 
українській історії, її ролі в політич-
ному житті та побуті українців.

_________
17 травня в Черкаській обласній 

державній адміністрації відбулася це-
ремонія нагородження лауреатів об-
ласної премії молодих науковців Чер-
кащини – 2024.

За вагомі наукові досягнення в 
аграрній галузі було відзначено док-
тора філософії, старшого викладача 
кафедри рослинництва В’ячеслава 
ЯЦЕНКА.

Начальник Черкаської обласної 
військової адміністрації Ігор ТАБУ-
РЕЦЬ та Голова Черкаської обласної 
ради Анатолій ПІДГОРНИЙ вручили 
В’ячеславу Васильовичу диплом ла-
уреата обласної премії молодих нау-
ковців Черкащини.
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СТУДНАУКА
На кафедрі фінансів, банків-

ської справи та страхування 20 
лютого відбулось чергове засідан-
ня студентського наукового гуртка 
«Юний фінансист».  У невимуше-
ній атмосфері студенти обговори-
ли план роботи гуртка на 2024 рік, 
виокремили питання до обговорен-
ня та дослідження на наступних зі-
браннях та ознайомились із запла-
нованими науковими заходами на 
рівні кафедри та факультету еконо-
міки і підприємництва.

_________
23 лютого студенти спеціальнос-

ті 101 «Екологія» Яна КОСЕНКО 
та Софі СРКОЯН взяли участь у V 
Міжнародній студентській науко-
вій конференції «Модернізація та 
сучасні українські і світові наукові 
дослідження» (м. Полтава, Украї-
на). Керівником наукової роботи є 
завідувач кафедри екології та без-
пеки життєдіяльності Ольга ВАСИ-
ЛЕНКО.

За результатами роботи допо-
відачі отримали сертифікати учас-
ника, а також позитивні емоції та 
науковий досвід.

_________
29 лютого студенти освітнього 

рівня молодший бакалавр та викла-
дачі факультету агрономії Уман-
ського НУС прослухали лекцію 
від Володимира МІРНЕНКА, 
бренд-менеджера компанії «ПЬО-
ТІНГЕР УКРАЇНА», який детально 
розповів про вимоги до наукових 
польових порівнянь та навів при-
клади дослідів зі зміною міжрядь, 
точного землеробства та оптиміза-
ції внесення добрив.

_________
12 березня відбулося чергове 

засідання студентського науково-
го гуртка кафедри менеджменту 
«Проблемні аспекти менеджменту 
та логістики» за участю студентів 
усіх освітніх рівнів. Під час його 
роботи було заслухано цікаві та 
змістовні доповіді, які стосували-
ся проблем та перспектив розвит-
ку міжнародного менеджменту в 
Україні.

_________
13 березня на кафедрі інфор-

маційних технологій відбулася 
IV Всеукраїнська студенська нау-
ково-практична інтернет-конфе-

ренція «Сучасні проблеми та пер-
спективи розвитку інформаційних 
технологій».

На конференції працювало 
чотири секції, а саме: комп’ютерна 
інженерія, програмна інженерія, 
інформаційні системи та аналіз 
даних, на яких були представлені 
доповіді науковців, молодих учених 
та студентів.

_________

Студенти всіх рівнів навчан-
ня спеціальності 072 «Фінанси, 
банківська справа, страхування 
та фондовий ринок» і виклада-
чі кафедри фінансів, банківської 
справи та страхування долучилися 
до міжвузівської науково-практич-
ної конференції здобувачів вищої 
освіти і молодих вчених «Соціаль-
но-економічний розвиток і безпека 
України: стан та перспективи», що 
відбулась 22 березня у Львівському 
державному університеті внутріш-
ніх справ.

_________
Студенти-економісти зустрілись 

на чергове засідання гуртка кафе-
дри економіки «Школа успішного 
бізнесу». Зустріч стала платформою 
для обміну ідеями, ознайомлення з 
новинками економічної літератури 
в бібліотеці та можливістю почути 
історії успіху запрошених випус-
кників факультету економіки і під-
приємництва.

Зі студентами своїм досвідом 
поділився Олександр БАТІЙ — 
приватний підприємець, який має 
успішний бізнес у сфері логістики 
й організації перевезень сільсько-
господарської продукції. Гість із 
розповів про те, як навчання в уні-
верситеті заклало основу для його 
підприємницької діяльності, наго-
лосивши на практичному застосу-
ванні економічних теорій у навіга-
ції в складному світі логістики та 
побудові прибуткового бізнесу.

Захопливо слухали студенти 
Ігоря ДЕРМАНСЬКОГО, експерта 
з нерухомості в «Агенство нерухо-
мості «The Capital». Розповідь Ігоря 
була свідченням трансформаційної 
сили освіти та її ролі у досягненні 
професійної величі. Його розумін-
ня ринку нерухомості в поєднанні з 
жартами зі студентських років дало 
всебічне уявлення про те, як еконо-
мічні принципи застосовуються в 

реальних ситуаціях, особливо в ди-
намічній і постійно мінливій сфері 
нерухомості. 

_________
25 березня на кафедрі соці-

ально-гуманітарних та правових 
дисциплін проведено засідання 
наукового студентського гуртка з 
правових дисциплін під головуван-
ням кандидатки педагогічних наук, 
доцентки Олени ПОЛІЩУК. 

З науковими доповідями висту-
пили студенти: Марія СВІЩЕНКО 
«Правосвідомість і правова куль-
тура»; Максим СУХОТІН «Правове 
регулювання національної безпеки: 
стратегії та виклики»; Ілона СА-
ТАНІВСЬКА «Завдання органів ді-
знання та їх кримінально-процесу-
альна діяльність»; Марат СУШКОВ 
«Екологічні проблеми Українських 
Карпат».

Доповіді викликали інтерес та 
жваве обговорення серед виклада-
цького складу кафедри та здобува-
чів вищої освіти.

_________
26 березня відбувся на базі Ми-

колаївського національного аграр-
ного університету заключний етап 
Всеукраїнського студентського 
професійного творчого конкурсу 
«Збереження родючості ґрунтів». 
На Конкурс було подано 69 нау-
кових робіт із 20 закладів вищої 
освіти України. Участь у заході 
взяв студент 31-а групи факультету 
агрономії Уманського НУС ЯРОС-
ЛАВ ВЄРЕМЄЄНКО, який подав 
роботу за темою: «Вплив тривалого 
(з 1964 року) застосування міне-
ральних добрив у польовій сівозмі-
ні на агрохімічні показники чорно-
зему опідзоленого Правобережного 
Лісостепу». Науковий керівник, 
доцент кафедри агрохімії і ґрун-
тознавства Олена ЧЕРНО.

Подана на конкурс науко-
ва робота відзначилася високим 
рівнем наукової і практичної цін-
ності, тому отримала визнання від 
експертної громадськості та пред-
ставників наукової спільноти, що 
й дозволило нашому студенту ви-
бороти заслужене перше місце у 
конкурсі.

_________
27 березня відбулося чергове 

планове засідання студентського 
наукового гуртка кафедри овочів-
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ництва. Порядок денний перед-
бачав обговорення тем наукових 
робіт студентів, посів насіння на 
розсаду культур, відповідно визна-
ченої тематики. Спосіб вирощуван-
ня розсади обрали касетний, так 
як він відомий більшості завдяки 
своїй ефективності і простоті. За-
лежно від культури, тривалості її 
вирощування та призначення було 
обрано матеріал касет, розмір чару-
нок та їх об’єм.

_________
27 березня відбулось чергове 

засідання студентського науково-
го гуртка кафедри плодівництва і 
виноградарства, в засіданні якого 
взяли активну участь дипломники 
кафедри, викладачі та гості. Робота 
гуртка була спрямована на погли-
блення знань студентів у галузі 
плодівництва та формування їх, як 
майбутніх кваліфікованих фахів-
ців.

_________
29 березня здобувачі першого 

(бакалаврського) рівня освіти спе-
ціальності 075 «Маркетинг» взяли 
участь у V Міжнародній студент-
ській конференції «Концепт науки 
XXI: стратегії, методи та наукові ін-
струменти». Захід відбувся в місті 
Кривий Ріг, Україна. Двоє талано-
витих студентів — Андрій ХУДЄЄВ 
та Максим ДЕРЛЕМЕНКО, презен-
тували свої дослідження на тему 
сучасних тенденцій у маркетингу 
та логістиці.

_________
10 квітня на кафедрі фінансів, 

банківської справи та страхуван-
ня відбулося чергове засідання 
студентського наукового гуртка 
«Юний фінансист». Зібрання було 
присвячене обговоренню питання 
вивчення досвіду країн Європей-
ського союзу в контексті розвит-
ку фінансової сфери та соціальної 
складової життя країн.

Студенти-фінансисти відпові-
дально поставились до вивчення 
даної проблематики та досліди-
ли досвід таких країн як Польща, 
Швеція, Німеччина, Австрія, Іспа-
нія, Італія, Франція.

_________
11 квітня на базі кафедри фізич-

ної географії та картографії факуль-
тету геології, географії, рекреації і 
туризму Харківського національ-
ного університету імені В.Н. Ка-

разіна відбулася ХХХІІІ щорічна 
науково-практична конференція 
студентів та аспірантів «Географіч-
ні дослідження: історія, сучасність, 
перспективи», присвячена пам’яті 
професора Г.П. Дубинського. Кон-
ференція працювала за такими 
науковими секціями: фізична гео-
графія та геоекологія; географіч-
на картографія, геоінформатика 
і кадастр; методика викладання 
географії і менеджмент освіти; ре-
креаційна географія, краєзнавство 
і туризм. 

Уманський НУС представляла 
здобувач вищої освіти 1-го року 
навчання ОПП «Екологія» Олек-
сандра КУРМАЗ, яка виступила на 
пленарному засіданні з доповід-
дю на тему: «Екооцінка рослинно-
го компоненту селитебних ланд-
шафтів: постановка проблеми» 
(науковий керівник — кандидат ге-
ографічних наук, доцента кафедри 
екології та безпеки життєдіяльнос-
ті Ірина КРАВЦОВА).

_________

25 квітня на кафедрі фізично-
го виховання і психолого-педаго-
гічних дисциплін УНУС відбулось 
засідання круглого столу «Осо-
бливості викладання дисципліни 
«Фізичне виховання» в навчальних 
закладах в умовах воєнного стану». 
В науковому заході взяли участь 
викладачі університетів, коледжів, 
вчителі загальноосвітніх навчаль-
них закладів, тренери і студенти. 
Під час круглого столу обговорили 
важливі питання, пов’язані з роз-
витком сфери фізичного вихован-
ня, надання невідкладної медичної 
допомоги по міжнародному ме-
дичному протоколу та особливості 
роботи фахівців з фізичної культу-
ри в умовах воєнного стану. Обго-
ворювані теми зацікавили студен-
тів та всіх присутніх. 

_________
Студент 41–ма групи Павло 

ДОЛЖЕНКО посів ІІІ місце у 
Міжнародному конкурсі студент-
ських наукових робіт з маркетин-
гу, що проходив 25-26 квітня на 
базі Державного університету ін-
телектуальних технологій і зв’яз-
ку. Партнерами даного Конкурсу 
стали Сілезька академія (Котови-
це, Польща), Академія управління 
і адміністрування в Ополе (Ополе, 

Польща), Карагандинський дер-
жавний університет ім. Є.А. Буке-
това (Казахстан).

Наукова робота Павла ДО-
ЛЖЕНКА на тему «Формування та 
реалізація конкурентних переваг 
ТМ «РУДЬ» на ринку морозива», 
виконана під керівництвом д.е.н., 
професорки Оксани ПЕНЬКОВОЇ, 
конкурувала зі 120 роботами, по-
даними студентами від 40 найпо-
тужніших університетів України 
та ЄС. За результатами публічної 
презентації Павлом результатів до-
слідження журі конкурсу прийняло 
рішення відзначити його дипломом 
ІІІ ступеня.

_________
Студенти освітньої програми 

«Овочівництво» спеціальності 203 
«Садівництво, плодоовочівництво 
та виноградарство» освітнього сту-
пеня «Магістр» та науково-педаго-
гічні працівники кафедри овочів-
ництва стали учасниками конкурсу 
студентських робіт з органічного 
агровиробництва та маркетингу ор-
ганічної продукції на тему: «Орга-
нічне виробництво — перспективи 
для молоді», який тривав впродовж 
березня. Цей конкурс був організо-
ваний Державною установою «На-
уково-методичний центр вищої та 
фахової передвищої освіти» та Фе-
дерацією органічного руху України 
за підтримки німецько-українсько-
го проєкту «Німецько-українська 
співпраця в галузі органічного 
сільського господарства». Метою 
конкурсу була популяризація здо-
рового способу життя, збереження 
навколишнього середовища та за-
лучення населення до споживання 
органічних продуктів.

_________
Студенти кафедри менеджменту 

отримали сертифікати про успіш-
не завершення курсу від Київської 
бізнес школи та Fundacja Marki 
Polskie im. prof.Witolda Kieżuna 
(Польща).

При проходженні веб-квесту та 
е-курсу студенти отримали нові 
знання про сучасні зміни суспіль-
ства, економіки та ринку праці. 
Формували розуміння того, який 
внесок уже сьогодні молоде поко-
ління може зробити задля майбут-
нього світу та збільшити свою цін-
ність для ринку праці.
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Кафедра економіки Уманського 
національного університету садів-
ництва з гордістю повідомляє про 
успішну акредитацію освітньо-про-
фесійної програми Економіка пер-
шого (бакалаврський) рівня вищої 
освіти за спеціальністю 051»Еконо-
міка». Ця подія стала результатом 
ретельного моніторингу, проведе-
ного Національним агентством із 
забезпечення якості вищої освіти.

Під час проведення акредитаці-
йної експертизи комісія розглянула 
вичерпну документацію та показни-
ки ефективності, пов’язані з реалі-
зацією освітнього процесу в межах 
програми, кваліфікацією виклада-
чів, наявністю ресурсів і результа-
тами навчання студентів. Їхнє схва-
лення підтверджує, що програма 
відповідає високим стандартам су-
часної економічної освіти, акценту-
ючи увагу як на теоретичних знан-
нях, так і на практичних навичках, 
що мають вирішальне значення для 
ринку праці, який розвивається.

_________
Завідувачка кафедри туризму 

та готельно-ресторанної справи 
Людмила ТРАНЧЕНКО взяла 
участь у підвищенні кваліфікації 
на онлайн-тренінгу Національно-
го агентства із забезпечення якості 
вищої освіти.

_________
Наприкінці лютого 2024 року 

колектив кафедри фінансів, банків-
ської справи та страхування - і здо-
бувачі освіти, і науково-педагогічні 
працівники - пройшли важливий 
етап діяльності: акредитацію освіт-
ньої програми 072 «Фінанси, бан-
ківська справа та страхування» пер-
шого (бакалаврський) рівня вищої 
освіти. І 16 квітня, на засіданні На-
ціонального агентства із забезпе-
чення якості освіти, було ухвалене 
рішення про акредитацію зазначе-
ної освітньої програми терміном на 
5 років з видачею відповідного сер-
тифіката № 7617.

В Уманському національному 
університеті садівництва уважно 
слідкують за чинністю сертифікатів 
про акредитацію та ретельно дотри-
муються всіх норм законодавства 
у сфері вищої освіти. Відтак і про-
цедура проходження акредитацій 

є суворо контрольованим проце-
сом, що гарантує здобувачам освіти 
одержання дипломів державного 
зразка, які можна перевірити у базі 
ЄДБО.

_________
З 22 січня по 1 березня викла-

дачка кафедри екології та безпеки 
життєдіяльності Ірина КРАВЦОВА 
пройшла міжнародне підвищення 
кваліфікації на тему: «Неформаль-
на освіта та академічна доброчес-
ність при підготовці бакалаврів та 
магістрів в країнах Європейсько-
го Союзу та Україні» в м. Люблін 
(Республіка Польща) на базі На-
уково-дослідного інституту Лю-
блінського науково-технологічного 
парку.

_________
У період з 26 лютого по 06 бе-

резня професорка кафедри під-
приємництва, торгівлі та біржової 
діяльності, докторка економічних 
наук Інна ЧЕРНЕГА пройшла між-
народне підвищення кваліфікації 
(вебінар) на тему «Інтерактивні 
технології змішаного навчання при 
підготовці здобувачів освіти гума-
нітарних спеціальностей в країнах 
Європейського Союзу та Україні».

_________
У період з 07 по 09 березня 2024 

року в УНУС на кафедрі туризму 
та готельно-ресторанної справи 
експертною групою Національно-
го агентства із забезпечення якості 
вищої освіти було проведено акре-
дитаційну експертизу освітньо-про-
фесійної програми «Туризм» пер-
шого (бакалаврський) рівня вищої 
освіти.

За результатами проведеної 
експертизи 14 травня 2024 року 
Національним агентством із за-
безпечення якості вищої освіти 
прийнято рішення про акредитацію 
ОПП «Туризм» першого (бакалавр-
ський) рівня вищої освіти в УНУС 
та видано сертифікат № 8249 від 16 
травня 2024 року строком дії до 01 
липня 2029 року.

_________
З 20 по 29 квітня викладач-ста-

жист кафедри садово-паркового 
господарства Ліліана КАЛЮЖНА 
пройшла Міжнародне підвищення 
кваліфікації з теми «Трансфер освіт-
ніх технологій в країнах Європей-
ського Союзу та Україні», яке було 

організоване Науково-дослідним 
інститутом Люблінського науко-
во-технологічного парку (Польща) 
та IESF «Міжнародною фундацією 
науковців та освітян».

_________
16 квітня відбулося засідання 

Національного агентства із забез-
печенням якості освіти, на якому 
було прийнято рішення про акре-
дитацію освітньо-професійної про-
грами «Підприємництво, торгівля 
та біржова діяльність» першого (ба-
калаврського) рівня вищої освіти та 
отримання сертифіката строком на 
5 років.

Експертна група та галузева 
експертна рада за процедури акре-
дитації відмітили, що ОПП «Під-
приємництво, торгівля та біржова 
діяльність» в УНУС є високоякіс-
ною, добре організованою та відпо-
відає сучасним стандартам. Ця від-
знака є результатом діяльності, яка 
відповідає вимогам якості освітньо-
го процесу.

_________
З 13 травня по 17 травня доктор 

технічних наук, професорка ка-
федри харчових технологій Ірина 
ЗАМОРСЬКА, завідувачка кафе-
дри фінансів, банківської справи 
та страхування професорка Олена 
ПРОКОПЧУК, доцентка кафедри 
менеджменту Юлія ХАЛАХУР, до-
центка кафедри соціально-гумані-
тарних і правових дисциплін Люд-
мила МАШКОВСЬКА взяли участь 
у проєкті Erasmus KA1 Staff Mobility 
for Teaching, що проходив в Академії 
ім. Якуба з Парадижу у Гожуві-Вели-
копольському (Республіка Польща) 
в рамках співпраці між Уманським 
університетом садівництва та Ака-
демією ім. Якуба з Парадижу.

Основними цілями міжнародної 
мобільності були: обмін досвідом та 
кращими практиками у сфері вищої 
освіти, підвищення якості та на-
буття нового академічного досвіду; 
поглиблення міжнародного співро-
бітництва у сфері вищої освіти; під-
вищення конкурентоспроможності 
українських закладів вищої освіти; 
сприяння культурному обміну; роз-
виток професійних, мовних та між-
культурних комунікативних нави-
чок та особистісний розвиток.

ЯКІСТЬ ОСВІТИ
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Колектив Уманського НУС пи-
шається базою для практичної під-
готовки фахівців, на територіях якої 
здійснюється практична робота та 
проведення наукових досліджень.

8 квітня студенти факультету 
плодоовочівництва, екології та захи-
сту рослин подбали про яблуневий 
сад навчального закладу. Перший 
проректор Уманського НУС Іван 
МОСТОВ’ЯК, декан факультету пло-
доовочівництва, екології і захисту 
рослин Сергій ЩЕТИНА, завідувач 
кафедри плодівництва і виногра-
дарства Роман ЯКОВЕНКО, доцент 
кафедри плодівництва і виноградар-
ства Роман БУЦИК, викладач кафе-
дри плодівництва і виноградарства 
Андрій ЧАПЛОУЦЬКИЙ, лаборант 
кафедри плодівництва і виноградар-
ства Катерина ЛИЗУН та студенти 

ТРАДИЦІЇ УМАНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА
проводили традиційну весняну по-
садку саджанців яблуні в універси-
тетських садах.

«Українська спільнота має у віта-
мінному арсеналі всі перспективні 
сорти та клони яблуні», — пиша-
ється здобутками колег і студентів 
Сергій ЩЕТИНА.

«Студенти факультету плодо-
овочівництва, екології та захисту 
рослин проходять навчальну прак-
тику, зокрема з закладання плодових 
насаджень. Вони виростили власно-
руч саджанці, які навесні ми висад-
жуємо, закладаємо нові насадження, 
щоб за університетською традицією 
студент пройшов шлях від саджанця 
до збору врожаю», — розповів завід-
увач кафедри плодівництва і вино-
градарства Роман ЯКОВЕНКО.

Роман БУЦИК, доцент кафедри 

плодівництва і виноградарства, ко-
регуючи студентську діяльність з ви-
садки яблунь, запевнив про високий 
рівень знань молодого покоління у 
сфері садівництва. Адже процес ви-
рощування саду потребує професій-
ного догляду і колективної праці, а 
практика дозволяє отримати неоці-
ненний досвід, яким майбутні фахів-
ці збагачуватимуть країну на шляху 
до миру і процвітання.

«Ці саджанці виростили наші 
студенти в процесі навчальної під-
готовки, зокрема й навчальних прак-
тик. В даному випадку виростили 
саджанці яблуні на вегетативно роз-
множувальній підщепі. Тепер сту-
денти їх висаджують. Тож вони про-
йшли процес підготовки молодшого 
фахівця з вирощування садивного 
матеріалу», — сказав Роман БУЦИК.

Викладачами, студентами, співро-
бітниками творилася і нині продовжує 
набувати гарної слави історія Уман-
ського національного університету 
садівництва. 

1974 року в Уманському НУС (тоді 
Уманський сільськогосподарський 
інститут), вперше почали садити 
на території навчального закладу 
горіхи. Алею з двох боків головного 
входу в студмістечко засадили дере-
вами Горіха ведмежого, інша назва — 
Ліщина деревовидна. Пройшло вже 50 
років, але саджанці, вирощені на роз-

садниках кафедри, традиційно віднов-
люють зелену красу алей.

«Ліщина деревовидна для онов-
лення алеї вирощена зусиллями ви-
кладачів і студентів кафедри лісового 
господарства Уманського НУС в роз-
саднику навчального закладу. Колек-
тив дбає про високоякісний лісовий 
садивний матеріал, що пристосова-
ний до кліматичних умов нашого ре-
гіону та нині використовується для 
оновлення славнозвісної «Горіхової 
Алеї», — розповідають відповідальні 
за процес та практичні реалізатори 

ідеї корисного озеленення кандидат 
сільськогосподарських наук, доцент, 
заступник декана з наукової роботи 
факультету лісового і садово-парко-
вого господарства Олександр БАЮРА 
та студенти Артем ТИЩЕНКО (11 
л-г група лісового і садово-паркового 
господарства) та Олег МОРОЗОВ (31 
кл-г група лісового і садово-паркового 
господарства).

Горіхові алеї не лише окраса сту-
дмістечка, а й своєрідна візитівка за-
кладу освіти

ДБАЄМО ПРО ЗБЕРЕЖЕННЯ НАСАДЖЕНЬ

В УНІВЕРСИТЕТІ ОНОВИЛИ ГОРІХОВУ АЛЕЮ

З 28 листопада до 25 грудня 2023 
року Національний банк України 
разом із партнерами проводив заходи 
для навчальних закладів у межах свят-
кування Всеукраїнського дня добрих 
справ #ЩедрийВівторок. 

#ЩедрийВівторок — це міжнарод-
ний благодійний рух, який є частиною 
#GivingTuesday, що надихає мільйо-
ни людей в усьому світі робити добрі 
справи та популяризує культуру бла-
годійності. 

За активну участь та волонтерську 
діяльність у межах заходів з нагоди 
святкування Всеукраїнського дня 
добрих справ Уманський національ-
ний університет садівництва відзначе-
но сертифікатом. 

БЛАГОДІЙНІСТЬ ТА ВОЛОНТЕРСТВО В УМАНСЬКОМУ НУС
_________

Сьогодні всі зусилля спрямовує-
мо для допомоги нашим захисникам. 
Тому за ініціативи студентів та викла-
дачів факультету плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин відсвятку-
вати День закоханих вирішили бла-
годійним заходом «Коробочка тепла, 
щастя та любові», а саме підготувати 
та передати нашим військовим пода-
рунки. 

_________
Студенти факультету економіки 

і підприємництва УНУС на зимових 
канікулах плели сітки, демонструючи 
гарний приклад того, як потрібно під-
тримувати наших захисників.

Починаючи з 4 січня, студенти 

кожного дня збиралися разом і працю-
вали над виготовленням сіток. Кожен 
охочий міг приєднатися і внести свій 
внесок у спільну перемогу. За весь 
період вдалося сплести 7 маскуваль-
них сіток.

Висловлюємо щиру подяку Яні 
СІНЧУК, Анатолію СТЬОПІНУ, Діні 
МУКОВОЗ, Анжелі ЩЕРБАКОВІЙ, 
Софії ЧМИХАЛ, Катерині СОЛО-
МОН, Ірині МЕЛЬНИК, Тетяні АР-
МАНОВІЙ, Максиму МАЛЕНЬКОМУ 
— адже їх ініціатива є важливим сим-
волом солідарності та відданості ідеї 
підтримки наших військових. 

_________
Рада студентського самоврядуван-

ня факультету економіки і підприєм-
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ництва ніколи не залишається осто-
ронь питань підтримки військових, 
тому розпочала благодійну акцію «З 
добром у серці, у світле майбутнє», го-
ловною метою якої буде нести добро 
та допомогу тим, хто найбільше їх по-
требує. Цього разу, свою підтримку 
вони вирішили виразити, надіславши 
посилку із вкрай необхідними речами, 
які допоможуть військовим вижити 
на передовій.

До участі в акції «З добром у серці, 
у світле майбутнє» долучилися викла-
дачі факультету економіки і підпри-
ємництва Уманського національного 
університету садівництва, зокрема: 
Людмила МЕЛЬНИК, Олег ПОЛІ-
ЩУК, Олександр КОВАЛЬЧУК, Ната-
лія ОЛЯДНІЧУК, Галина АНІЩЕНКО, 
Олена МАТРОС, Тамара КУЧЕРЕН-
КО, Ольга, ПІДЛУБНА, Ольга РА-
ТУШНА, Василь АНДРУСЯК, Оксана 
КРОЧАК, Світлана МИХАЙЛО-
ВИНА, Юлія НЕСТЕРЧУК, Наталія 
БЛЕНДА, Микола КОРОТЄЄВ, Ста-
ніслав ЗАЙЦЕВ, Олександр НЕПОЧА-
ТЕНКО, Тетяна КІРБАЙ, Інна ЧЕРНЕ-
ГА, Олена ЖАРУН, Оксана ТУПЧІЙ, 
Олександр БУРЛЯЙ, Дмитро СЕ-
МЕНДА, Оксана ПЕНЬКОВА, Ольга 
СЕМЕНДА, Ірина КОРМАН, Андрій 
ХАРЕНКО, Ярослав ГРАБЕК, Вален-
тин ДЕКАРЧУК, Валентина ЛЕМЕН-
ТОВСЬКА, Тетяна БОРТНИК, Ольга 
МАКУШОК, Роман ЛІЩУК, Світлана 
СКУРТОЛ, Вікторія МАНЬКОВСЬКА, 
Павло КУЛАКОВ, Володимир КУЧЕ-
РУК, Олександр ТРАНЧЕНКО, Тетяна 
НЕСКОРОДЄВА, Сергій КОНЦЕБА, 
Роман БАРАНЕНКО, Юрій МАЗУР, 
Алла ОСІПОВА, Руслан МУДРАК, 
Алла РЕВУЦЬКА, Людмила ПАРХО-
МЕНКО, Людмила СМОЛІЙ, Оксана 
ФРОТЕР, Наталія АНДРУСЯК, Віра 
КОСТЮК, Олена НЕПОЧАТЕНКО, 
Михайло МАЛЬОВАНИЙ, Олена 
ПРОКОПЧУК, Олександр РОЛІН-
СЬКИЙ, Леся БАРАБАШ, Світла-
на ВЛАСЮК, Катерина МЕЛЬНИК, 
Наталія БОНДАРЕНКО, Світлана 
ПТАШНИК, Олена ФІЛІМОНОВА, 
Сергій КОЛОТУХА, Петро БЕЧКО, 
Вікторія ЗАЯРНА, Юлія УЛЯНИЧ, 
Богдан ГУЗАР, Ольга ПОНОМАРЕН-
КО, Каріна ХОЛЯВІЦЬКА.

На зібрані кошти було придбано 
супутникову систему STARLINK, що 
забезпечить військових гарним зв’яз-
ком на передовій і допоможе їм у ви-
конанні бойових завдань.

_________

Студенти та науково-педагогіч-
ні працівники факультету економіки 
і підприємництва УНУС, у рамках 
благодійної акції «З добром у серці, у 
світле майбутнє», доєдналися до іні-
ціативи Громадської організації «4.5.0. 
Україна» з чергового термінового 
збору коштів для потреб ЗСУ. І, завдя-
ки неймовірній єдності та готовності 
допомагати, у дуже короткий термін 
було зібрано необхідну суму — 10 
674 грн. (із яких 4 932 грн. було зібра-
но студентами, а 5 742 грн. — науко-
во-педагогічними працівниками фа-
культету). На ці кошти було придбано 
високоякісні інструментальні набори, 
комплекти бітів і свердл, а також шлі-
фмашину та дриль. Усі ці предмети 
були негайно відправлені на передову, 
де вони вже допомагають нашим за-
хисникам.

_________
Благодійним фондом DAAF – БО 

БФ «Лесла», бійцями 118 бригади та 
160 батальйону відзначено деканат, 
науково-педагогічний колектив та 
Раду студентського самоврядування 
факультету менеджменту Уманського 
національного університету садівниц-
тва грамотою за активну громадську 
позицію і патріотизм, підтримку ЗСУ і 
благодійний внесок у розмірі 20 тисяч 
гривень на закупівлю засобів РЕБ.

_________
Кафедри факультетів економіки і 

підприємництва й агрономії УНУС, 
зокрема кафедра підприємництва, 
торгівлі та біржової діяльності; кафе-
дра економіки; кафедра маркетингу; 
кафедра обліку і оподаткування; ка-
федра фінансів, банківської справи та 
страхування; кафедра інформаційних 
технологій, у рамках благодійної акції 
«З добром у серці, у світле майбутнє», 
не залишилися осторонь і доєдналися 
до ініціативи Громадської організації 
«4.5.0. Україна», яка зорганізувала чер-
говий терміновий збір одягу на потре-
би ЗСУ на Авдіївський напрямок. За 
короткий час вдалося зібрати велику 
кількість одягу, який було розфасо-
вано у три посилки та відправлено 
на передову. Військовослужбовці 59-ї 
бригади, які отримали цю допомогу, 
висловили щиру вдячність факультету 
за цей важливий внесок.

_________
Студентське самоврядування фа-

культету агрономії продовжує роз-
ширювати межі своєї діяльності, іні-
ціюючи нові та цікаві проекти для 

підтримки екології та громадського 
добробуту. Останнім нововведенням 
є систематичне збирання макулатури, 
пластикових пляшок і пластмасових 
кришечок на кафедрах факультету та 
в гуртожитку. Зібрані матеріали пе-
редаватимуться у волонтерську орга-
нізацію «Разом» з метою подальшої 
переробки та використання для благо-
дійних цілей.

_________
27 березня студенти та викладачі 

кафедри туризму та готельно-ресто-
ранної взяли участь у важливих патрі-
отично-виховних заходах, спрямова-
них на підтримку воїнів Збройних Сил 
України та навчання основам мінної 
безпеки.

Однією з ключових ініціатив було 
плетіння маскувальних сіток для ЗСУ. 
Студентські групи разом із виклада-
чами долучилися до цієї акції, де вони 
виготовляли сітки, призначені для 
захисту військових одиниць від воро-
жих поглядів та дрібно-фрагментова-
них об’єктів.

_________
На факультеті економіки і підпри-

ємництва Уманського національного 
університету садівництва 27 березня 
відбулася зустріч з членом Громад-
ської організації «4.5.0. Україна» Зіною 
Михайлівною, або як її ще звикли на-
зивати на передовій — «бабушка Зіна». 
Зустріч відвідали як студенти, так і 
науково-педагогічні працівники. По-
важна гостя поділилася зі всіма важ-
ливими деталями про те, як волонте-
ри збирають і доставляють посилки 
на передову, як це буває небезпечно та 
тяжко, але наскільки це важливо для 
підтримки наших захисників і грома-
дян. Загалом Зіна Михайлівна була на 
фронті 113 разів, а кількість бригад, 
із якими вони співпрацюють, налічує 
понад 10. І хоча під час доставки по-
силок на передову волонтери декілька 
разів опинялися під обстрілом та у 
складних ситуаціях, вони не забували, 
наскільки важлива їхня місія, і завжди 
виконували свою роботу, доставля-
ючи необхідне військовим. Цитуючи 
слова Зіни Михайлівни: «За час поїзд-
ки було із нами все: ми часто попадали 
під обстріли, часто на посту говорили, 
що зачистки ще не було, тому їхати 
небезпечно. Але коли ми знаємо, що 
вийшов воїн на зв’язок і сказав, що 
вони живі, то ми просто зобов’язані 
були їм допомогти».

Не стоять осторонь також і струк-
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турні підрозділи нашого університету, 
зокрема ВСП «Ананьївський аграр-
но-економічний фаховий коледж 
УНУС». Вони також долучилися до 
волонтерської допомоги і передали ГО 
«4.5.0. Україна» 5 маскувальних сіток 
за посередництвом Юрія КОСМІН-
СЬКОГО, директора коледжу.

Після завершення зустрічі всі при-
сутні висловили щиру вдячність Гро-
мадській організації «4.5.0. Україна» за 
їхню роботу, що було виражено гучни-
ми аплодисментами.

_________
У колективі факультету агрономії 

відбулася ініціатива, що відзначає гли-
боке співчуття та готовність надати 
допомогу тим, хто потребує цього най-
більше. Студенти разом із науково-пе-
дагогічними працівниками об’єдна-
лися, щоб зібрати кошти та необхідні 
речі для поранених військових.

Зібравши необхідні кошти, студен-
ти та НПП вирушили на закупівлю 
товарів, що можуть полегшити пе-
ребування пораненим військовим у 

госпіталі. Серед них були печиво, кава 
та чай для підтримки під час віднов-
лення сил, взуття для комфортного 
пересування по приміщенню, а також 
зручний одяг, спідню білизну та шкар-
петки.

_________
4 квітня у Міжнародний день без-

притульних тварин колектив кафедри 
біології разом зі студентами, які навча-
ються за цією ж спеціальністю, зро-
били свій посильний внесок у добру 
справу допомоги безпритульним тва-
ринам. Спільними зусиллями були 
зібрані кошти, на які закупили більше 
ста доз ліків від кліщів та інших пара-
зитів для котиків і собачок у притулку, 
якими опікується Уманський благо-
дійний фонд «Серце друга» під керів-
ництвом Яніни Тиховської. Фінансову 
підтримку надала також ветаптека 
«Все для тварин», в якій нам надали 
ліки для мешканців притулку за собі-
вартістю.

_________
Днями працівниками кафедр лісо-

вого, садово-паркового господарства 
та геодезії. картографії і кадастру фа-
культету лісового і садово-паркового 
господарства Уманського НУС про-
ведено збір коштів на придбання не-
обхідних речей та медикаментів для 
працівника оранжерейно-теплично-
го комплексу нашого університету, а 
нині — воїна ЗСУ Олександра ПАНА-
СЕНКА. Пакунки з речами та вели-
кодніми смаколиками від Уманського 
НУС були надіслані через уманську 
волонтерську організацію «Разом» і 
найближчим часом будуть вручені 
нашому захиснику. 

_________
Студентська Рада факультету фа-

культету агрономії влаштувала захо-
плюючу подію — «СмаколикФест». 
Цей захід об’єднав у собі весняний 
ярмарок та благодійну акцію з метою 
зібрати кошти на придбання автомо-
біля для потреб бригади, де служить 
студент 23-а групи.

Спільними зусиллями було зібрано 
16 250 грн.

13 лютого для студентів 21-сп 
групи була організована екскур-
сія до краєзнавчого музею міста 
Умань, під час якої молодь занури-
лася в історичні глибини міста, де 
побачили: аутентичні артефакти, 
що охоплюють епоху заснування 
міста та його подальший розвиток; 
різноманітні виставки, присвячені 
історії регіону, від археологічних 
знахідок до мистецтва та культур-
них традицій.

_________
В Уманськоум національносму 

університеті садівництва відбулись 
зустріч зі співрежисерами та спів-
сценаристами фільму «24: Кожен 
з нас» Володимиром КРИМОВ-
СЬКИМ та Анною БУЛЕЦОЮ, які 
презентували фільм студентам і 
викладачам кафедри рослинництва 
факультету агрономії та факульте-
ту економіки і підприємництва.

Автори розповіли про фільм та 
його актуальність, адже у стрічці 
відображено події російсько-укра-
їнської війни 2022-2023 років, як 
мешканці Умані її зустріли, зобра-
жено емоції та переживання уман-
ців.

Також під час перегляду прово-

СТУДLIFE дився благодійний збір для військо-
вих 59-ї окремої мотопіхотної бри-
гади. Зусиллями учасників заходу 
загалом було зібрано значну суму 
коштів для придбання дрона-камі-
кадзе, що є надзвичайно важливим 
для наших захисників. 

_________
28 лютого студенти різних фа-

культетів університету взяли 
участь у цікавому та пізнаваль-
ному заході, присвяченому темі 
«Психологія відносин». Лекцію для 
учасників підготувала та провела 
практичний психолог університе-
ту Валентина МАЗУРЕНКО, яка 
розкрила багато аспектів взаємодії 
між людьми. А також наголосила на 
важливості емоційного інтелекту в 
побудові здорових відносин. Учас-
ники заходу активно брали участь 
у дискусіях, розмірковуючи про те, 
як враховувати іншу точку зору та 
вирішувати конфлікти без стресів.

_________
Студенти 11-с групи разом з 

куратором Олександрою ПОЛУНІ-
НОЮ відвідали музейну кімнату 
бібліотеки Уманського НУС. Над-
звичайно цікаву та інформативну 
екскурсію по віхах історії від Голов-
ного училища садівництва до Уман-
ського національного університету 

садівництва провела провідний бі-
бліотекар Наталія МИХАЙЛОВА. 
Майбутні садівники ознайомилися 
зі стародруками XVIII – початку 
XX століття, помологічними ілю-
страціями, ботанічними атласами 
Flora Danica та іншими цінними 
експонатами.

_________
3 березня серед студентсько-

го активу відбулась інтелектуаль-
но-психологічна покрокова рольо-
ва гра «Мафія». Ведучим гри був 
Ігор АНДРІЄВСЬКИЙ, здобувач 
вищої освіти кафедри туризму та 
готельно-ресторанної справи.

У рамках неформальних захо-
дів, які стали не менш важливими 
для студентського життя, участь у 
грі «Мафія» здобуває популярність 
серед здобувачів вищої освіти. Це 
не тільки засіб розваги та відпо-
чинку, але й спосіб розвитку кому-
нікативних навичок, які є надзви-
чайно важливими для майбутніх 
фахівців у секторі гостинності.

_________
9 березня під час «Шевченків-

ських читань» Уманська міська 
рада відзначила найобдарованіших 
молодих письменників у рамках 
Конкурсу, що проводився у двох 
номінаціях — «Проза» та «Поезія».
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У віковій категорії від 14 до 

22 років перше місце у номінації 
«Проза» посів студент 21мб-ма 
групи спеціальності Маркетинг 
Уманського національного уні-
верситету садівництва Віталій 
КОРМАН.

_________
20 березня куратором 11 к-с 

групи Зоєю КОВТУНЮК був орга-
нізований похід у кінотеатр. Для 
перегляду студенти обрали фільм 
«Дюна: Частина друга». Це була за-
хоплююча подія, що відірвала сту-
дентів від щоденних навчальних 
турбот та дозволила насолодитися 
часом разом. 

_________
23 квітня здобувачі вищої освіти 

факультету плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин ОПП 
«Екологія» та ОПП «Біологія» під 
керівництвом науково-педагогіч-
них працівників факультету (к.с.-
г.н., доц., завідувач кафедри біології 
Лариса РОЗБОРСЬКА; к.геогр.н., 
доцент кафедри екології та безпеки 
життєдіяльності Ірина КРАВЦО-
ВА) відвідали Уманський обласний 
музичний фаховий коледж ім. П. 
Демуцького.

_________
30 квітня відбулася традиційна 

зустріч членів студентського само-
врядування Уманського національ-
ного університету садівництва із 
ректоркою Оленою НЕПОЧАТЕН-
КО.

Студенти Уманського НУС 
своєю діяльністю реалізовують 
важливі для спільноти справи 
через наукову діяльність, волон-
терські ініціативи, організацію 
дозвілля молоді тощо. Про всі ці 
активності діяльність студентів на 
зустрічі розповіла очільниця Ради 
студентського самоврядування уні-
верситету, студентка факультету 
плодоовочівництва, екології та за-
хисту рослин 11-ек групи Олексан-
дра КУРМАЗ.

«Головним завдання кожного 
студента є навчання, — зазначи-
ла Олена Олександрівна. — Сту-
дентське життя має переваги, які 
ми неодмінно маємо реалізувати 
самотужки: освіта, наука, дозвіл-
ля, участь у творчих колективах і 
спортивних гуртках, секціях. Адже 
заклад дає багато можливостей для 

саморозвитку та реалізації власно-
го потенціалу. Однак без бажання 
самих студентів жодна можливість 
не може бути втілена в життя».

Під час зустрічі відбулося об-
говорення питань, що актуальні в 
умовах сьогодення. Адже можли-
вості,які студенти можутьреалізу-
вати в сучасному світі, є практично 
безмежними, за умов раціонально-
го підходу до навчально-виховного 
процесу молоді.

«У закладі освіти постійно ве-
деться робота з викладачами, зміц-
нюється матеріально-технічна база 
та розширюється партнерство з ро-
ботодавцями. Однак  студентів по-
трібно активно долучати до участі 
у житті колективу, їх необхідно за-
цікавити. Тому важливо спілкува-
тися зі студентством, разом працю-
вати над мотивацією молоді, адже 
підходів безліч, а будь-які пропо-
зиції будуть вислухані, обговорені 
та, за можливості, реалізовані», — 
зауважила ректорка Олена НЕПО-
ЧАТЕНКО.

Проректор з науково-педагогіч-
ної роботи Уманського НУС Ми-
хайло МАЛЬОВАНИЙ наголосив 
на важливих вміннях визначатися 
зі своїми пріоритетами та вико-
ристовувати на користь власний 
лідерський потенціал, організа-
торські здібності колективу ради 
студентського самоврядування та 
профкому. Особливо важливим ас-
пектом є знання англійської мови, 
щоб розширити коло можливостей 
для успішного працевлаштування у 
майбутньому

Співпраця ректорату та сту-
дентства — традиційна для колек-
тиву університету. І це гарантує 
громаді Уманського НУС покра-
щення якості навчально-виховно-
го процесу. А нинішня змістовна 
та цікава зустріч неодмінно стане 
стартом у кар’єрному зростанні 
для активних, успішних і креатив-
них студентів університету садів-
ництва.

_________
Флешмоб до Дня Європи від-

бувся 9 травня в Уманському на-
ціональному університеті садів-
ництва. Флешмоб «Україна — це 
Європа» відбувається в університе-
ті вже другий рік поспіль. Вдячність 
за допомогу у війні проти агресора 
Воїнам Світла, захисникам Укра-

їни та низці країн Європейського 
союзу висловили активісти Ради 
студентського самоврядування та 
студентський актив університету.

_________
В університеті підведено під-

сумки рейтингового оцінювання 
наукової, громадської, спортивної 
та культурно-масової дія льності 
студентів за 2023 рік. Таке оціню-
вання є складовою системи забез-
печення якості освітньої діяльності 
та якості освіти Уманського націо-
нального університету садівництва 
(системи внутрішнього забезпе-
чення якості).

Рейтингове оцінювання до-
сягнень студентів проводиться 
щороку і його результати сприяють 
підвищенню мотивації здобувачів 
освіти до систематичної активної 
наукової, громадської, спортивної 
та культурно-масової діяльності 
впродовж навчального року.

І нині вітаємо переможців: 
У номінації «Кращий сту-

дент-науковець» — студентку 41-ф 
групи факультету економіки і під-
приємництва Вікторію ЗАЯРНУ.

У номінації «Кращий сту-
дент-громадський діяч» — сту-
дентку 41-ма групи факультету 
економіки і підприємництва Владу 
БАДАНЮК.

У номінації «Кращий сту-
дент-спортсмен» — студента 35-а 
групи факультету агрономії Ігоря 
КОНОПЛЕНКА.

У номінації «Кращий студент- 
учасник художньої самодіяльнос-
ті» — студентку 21-т групи інже-
нерно-технологічного факультету 
Світлану КЛИМЕНКО.

У номінації «Кращий студент 
Уманського національного універ-
ситету садівництва» — студентку 
41-зм групи факультету лісового 
і садово-паркового господарства 
Сніжанну ОЛІЙНИК.

У номінаці «Краща академічна 
група Уманського національного 
університету садівництва» — 11-м 
групу факультету менеджменту 
(староста — Аліна ГОЛОБОРОДЬ-
КО, куратор — Людмила ДЛУГО-
БОРСЬКА).
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Домедична допомога в умовах війни 
— важливий аспект для збереження 
життя.

За ініціативи адміністрації Умансько-
го НУС, деканату факультету лісового і 
садово-паркового господарства, викла-
дачів і працівників кафедри фізичного 
виховання і психолого-педагогічних дис-
циплін 24 квітня в університеті садівниц-
тва відбувся інтенсив-курс з домедичної 
допомоги. Заняття провів викладач кафе-
дри фізичного виховання і психолого-пе-
дагогічних дисциплін Юрій ГРИГОР’ЄВ, 
який опанував практичні навички з до-
медичної допомоги відповідно до рівня 
Combat LifeSaver (CLS). «За протоколом 
TCCC в бойових умовах пораненому без 
свідомості та дихання допомога не на-
дається — він визнається мертвим. Але 
якщо, все ж таки, є можливості та ресур-
си на його порятунок — слід зробити все, 
що можливо», — розповідає Юрій ГРИ-
ГОР’ЄВ.

Присутні на занятті дізнались про 
заходи першої допомоги, що можуть 
врятувати життя, адже це необхідність 
сучасної людини в умовах війни:

• як зупиняти кровотечу з викорис-
танням джгутів чи турнікетів (важливі 
принципи роботи з ними);

• методи зупинки немасивних крово-
теч;

Історія Уманського національного 
університету садівництва тісно пов’язана 
з ім’ям творця «Кобзаря», рядки з якого 
хоч написані у позаминулому столітті, та 
й досі відгукуються в серцях українців. 
Шевченко гуляв «Софіївкою», перебував 
на території Шевченківського коледжу, 
що є структурним підрозділом універси-
тету садівництва. Саме там ростуть зна-
мениті дуби Тараса Шевченка.

16 квітня перший проректор Уман-
ського НУС Іван МОСТОВ’ЯК вдруге 
взяв участь в екологічній та культурній 
акції «Шевченко єднає Україну». Цього-
річ учасники заходу в селі Будище на Зве-
нигородщині спільно висадили дерева на 
Алею незламності, яку заклали минулого 
року. Тепер тут ростимуть ще 27 дубів, 
що символізують 24 області України, а 
також Крим, Київ та Севастополь.

Як і минулого року, на Алеї незлам-
ності висаджували молоді дуби — на-
щадки дуба, біля якого творив свої 
перші малюнки й вірші майбутній геній 
української нації. Тож екологічну акцію 
«Шевченко єднає Україну» підтримали 
та долучились до висаджування молодих 
дубків начальник Черкаської обласної 
військової адміністрації Ігор ТАБУРЕЦЬ, 
начальник Звенигородської районної 
військової адміністрації Юрій ПІКОВ-
СЬКИЙ, голова Шевченківської терито-
ріальної громади Сергій СМАЛЬКО, ста-
роста села Будище Валерій КУЛИК.

Організатори заходу «Шевченко 
єднає Україну» закликають українців з 
інших областей також приєднуватися 
до акції і висаджувати саджанці від дуба 
Тараса Шевченка, зазначаючи, що висад-
жені деревця будуть символом спільного 
та незламного майбутнього України.

ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ В УМАНСЬКОМУ НУС
ШЕВЧЕНКІВСЬКІ ДУБИ ОБ’ЄДНУЮТЬ 

УКРАЇНУ»: КЕРІВНИЦТВО УМАНСЬКОГО НУС 
ДОЛУЧИЛОСЬ ДО ВИСАДЖУВАННЯ ДУБІВ 

КОБЗАРЯ

ВЕЛИКОДНІ ТРАДИЦІЇ УМАНСЬКОГО НУС

2 травня, у Чистий четвер, щоб Ве-
ликодні радощі були доречними, родина 
Уманського національного університету 
садівництва долучилася до свята, яке до-
помогло зібрати подарункові Великодні 
кошики воїнам-захисникам, намалювати 
колективний оберіг, помилувати згорьо-
вані війною серця гарною українською 
піснею та зміцнити ментальне здоров’я 
хореографічними «Гаївками».

До створення університетського 

оберегу-«Паски» долучилися ректорка 
Олена НЕПОЧАТЕНКО, декани фа-
культетів, рада студентського самовря-
дування, викладачі та студенти-активі-
сти Уманського НУС. Запозичений для 
оздоблення макета Великоднього хліба з 
українського орнаменту «квадрат миру» 
символізує: захист, надійність, стабіль-
ність, процвітання, достаток, добробут 
мир і спокій. Тож нині університетська 
громада поєднала думки про найбажані-
ше та дії під час  створення оберега для 
рідного осередку освіти.

Також, за ініціативи факультетів 
університету були зібрані кошти, части-
ну з яких використали для підготовки 
подарунків Воїнам Світла — колегам і 
студентам, які перебувають на фронті. 
Інша ж піде як внесок на купівлю автів-
ки для оборонців: серед яких — студент 
факультету агрономії. Присутні також 
мали змогу долучитися до постійнодію-
чого збору воїнам в рамках акції «Франка 
на фронт».

НАВЧАННЯ З ДОМЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ

• як діяти при ураженнях тіла;
• як виявити ураження організму;
• найважливіші техніки та знання, які 

має знати кожен в умовах воєнного стану 
в країні;

• про загальну хронологію надання 
допомоги;

• як проводити огляд постраждалого 
до прибуття компетентних лікарів;

• дотримання інфекційної безпеки.
Присутні мали нагоду не лише поба-

чити унаочнене на прикладі накладення 
турнікета та поставити питання фахів-
цю: тренер на конкретних прикладах 
доводив присутнім ефективність і пра-
вильність дій рятівника чи доцільність 
такої допомоги.

СХИЛЯЄМО ГОЛОВИ ПЕРЕД СВІТЛОЮ 
ПАМ’ЯТТЮ ГЕРОЇВ НЕБЕСНОЇ СОТНІ

20 лютого 2014 року — один із най-
трагічніших днів Революції Гідності день, 
коли на столичному Майдані загинула 
найбільша кількість цивільних, які бо-
ролися за права та свободи українських 
громадян. Тому щорічно 20 лютого ко-
лектив Уманського національного уні-
верситету садівництва вшановує пам’ять 
Героїв Небесної Сотні, які першими заги-
нули, відстоюючи Україну.

Героя Віталія Васільцова, який на-
вчався в Уманському національному 
університеті садівництва, пам’ятають 
викладачі та колишні одногрупники: він 
збирав навколо себе кращих людей, вті-
лював прогресивні задуми та проєкти. 18 
лютого, в день, коли його зупинила куля 
снайпера, Віталію було лише 36 років… 
Ось що пишуть про останній день Ві-
талія Валерійовича: «Ближче до півночі 
на розі вулиць Великої Житомирської 
та Володимирської з’явилося угрупо-
вання тітушок. «Беркут» зробив чергову 
невдалу спробу захопити майдан Неза-
лежності. На Великій Житомирській від 
вогнепального поранення загинув май-
стер декоративного садівництва Віталій 
Васільцов (с. Гаврилівці, Кам’янець-По-
дільський район, Хмельницька область, 
36 років), який віз медикаменти для 
медпунктів, облаштованих у головному 
храмі Михайлівського Золотоверхого 
собору та у трапезній церкві Івана Бого-
слова. Внаслідок зіткнень цього дня заги-
нули 20 осіб. Близько 500 протестуваль-
ників було поранено. 19 лютого вночі 
тривав штурм Майдану силовиками».

Меморіальна дошка Віталію Васіль-
цову, встановлена на фасаді навчаль-
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16 травня, вдягнена у традиційну 
українську вишиванку, громада Уман-
ського національного університету са-
дівництва доєдналася до Національної 
руханки у вишиванках «Дякуємо ЗСУ».

Захід зініційовано Українською фе-
дерацією «Спорт заради розвитку» та за 
підтримки Комунального закладу вищої 
освіти «Вінницька академія безперервної 
освіти за сприяння Представництва Ди-
тячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні 
та за участі всіх охочих долучитися до 
флешмобу.

Вишиваний флешмоб — акція, що 
прокотилася силою оберега по всій Укра-
їні, об’єднала велику кількість громадян 
держави, захисників України та людей за 
її межами. Національна руханка — заява 
на весь світ про моральну стійкість нації 
та її любові до України, традицій, історич-
ної минувшини у війні проти окупантів. 
«Дякуємо ЗСУ» — це про віру у перемогу 
Світла, у віру в мир і добро, про безмеж-
ну силу життя, яку лише об’єднавшись 
можемо зміцнити, зцілити, покращити. 
Нині, колектив університету садівниц-
тва, традиційно вбраний у вишиванки, 
готовий творити гарні справи задля за-
хисників, поринувши у вир викликів 
сьогодення й огорнувши серця оберегом 
пращурів — вишиваною сорочкою.

Тож, спільнота Уманського НУС 
вкотре у третій четвер травня в час, коли 
росія продовжує повномасштабну війну 
проти України, згуртовано вдягає най-
святішу броню й оберіг — вишиванку.

У рамках проведення виховної роботи 
з молоддю університету та за сприяння ад-
міністрації Уманського НУС, дбаючи про 
патріотичне виховання студентів, колектив 
кафедри соціально-гуманітарних і правових 
дисциплін організував цікаву і пізнавальну 
зустріч.

«Молодь має пишатися досягненнями 
країни та знати, що на варті правопорядку 
держави не лише люди: нашу безпеку охоро-
няють чотирилапі напарники», — розповіла 
Ірина КОВАЛЕНКО-ЧУКІНА, доцентка ка-
федри соціальних і гуманітарно-правових 
дисциплін.

Злочинна діяльність під час війни стала 
професійною і добре організованою. В 
умовах воєнного сьогодення правоохорон-
ні органи почали працювати у ще більш 
напруженому режимі з початком війни в 
Україні, тому фахівці застосовують про-
фесійні вміння кінологів, аби отримати 
максимальний результат з виявлення та 
знешкодження наркотичних засобів і ви-
бухових пристроїв. Наставники хвостатих 
служителів правопорядку спеціалісти кіно-
логічної служби ГУНП у Черкаській області 
молодший інспектор Петро ПРИСЯЖНЮК 
і старший сержант Сергій БОКАНЧА роз-
повіли загалу про особливості та специфіку 
надважливої для сучасної спільноти діяль-
ності. Справжнім видовищем для універси-
тетської спільноти став пошук зброї та нар-
котичних засобів.

Бельгійська вівчарка Вірс спеціалізу-
ється у напрямку пошуку вибухівки, сигна-
лом про підозрілий предмет кінологу стає 
влягання поруч зі знахідкою.  «Службові 
собаки повинні мати регулярні тренування 
в наближених до ситуацій умовах», — роз-
повів молодший інспектор-кінолог Петро 

ного корпусу № 1 в Уманському НУС, 
є символом незламної віри у мирне та 
вільне життя українців. На ній викар-
бувані портрет, ім’я та прізвище Віталія 
Васільцова, — щоденне нагадування гро-
маді про високу ціну свободи та життя, 
щоденний низький уклін від спільноти 
за можливість навчатися і працювати в 
тилу країни.

Герої Небесної Сотні відстоювали 
мирні ідеї та акції Євромайдану у грудні 
2013 — лютому 2014 року. Нині ж укра-
їнці продовжують боротьбу проти оку-
пантів, які порушують територіальну 
цілісність України, день за днем відво-
йовуючи українські землі, продовжують 
боротьбу за сьогодення та майбутнє.

КОЛЕКТИВ УМАНСЬКОГО НУС 
ПОЗНАЙОМИВСЯ З РОБОТОЮ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

КІНОЛОГІВ ТА ЇХНІХ ВИХОВАНЦІВ

ПРИСЯЖНЮК.
Титан, ротвейлер-поліцейський слу-

жить за спеціальністю пошуку наркотичних 
засобів. Він легко знаходить аналоги, набли-
жені до знайомих йому замінників, та вказує 
наставнику на знахідку, влягаючись поруч 
чи інтенсивно принюхуючись до точного 
місця. 

«Нинішня ситуація в країні досить 
складна, тому собаки допомагають вияв-
ляти вибухівку та зброю, розшукувати 
зниклих у завалах людей, реабілітувати по-
ранених військових», — розповів  старший 
сержант Сергій БОКАНЧА.

КОЛЕКТИВ УМАНСЬКОГО НУС ПРИЄДНАВСЯ 
ДО СВЯТКУВАННЯ ДНЯ ВИШИВАНКИ

15 травня відбулася зустріч студентів 
та викладачів Уманського національного 
університету садівництва з фахівцями 
Головного управління Держпродспожив-
служби в Черкаській області.

Наше сьогодення – це необхідність 
інформованості у справах особистої 

В УМАНСЬКОМУ НУС ВІДБУЛАСЬ ЗУСТРІЧ ІЗ 
ФАХІВЦЯМИ ДЕРЖПРОДСПОЖИВСЛУЖБИ

Вікторія ТКАЧЕНКО, заступник 
начальника відділу контролю у сфері 
торгівлі, робіт та послуг управління за-
хисту праці споживачів та контролю за 
регульованими цінами Головного управ-
ління Держпродспоживслужби України 
у Черкаській області, ознайомила при-
сутніх із вимогами Закону про захист 
прав споживачів, що регулює відносини 
між споживачами товарів, робіт і послуг 
та виробниками й продавцями товарів, 
виконавцями робіт і надавачами послуг 
різних форм власності.

Алла РЯБУХА, начальник відді-
лу ринкового метрологічного нагляду 
управління захисту споживачів та контр-
олю за регульованими цінами Головного 
управління Держпродспоживслужби 
України у Черкаській області, пояснила 
головні аспекти про контролю нехарчо-
вої продукції й основні правові та орга-
нізаційні засади здійснення державного 
ринкового нагляду і контролю нехарчо-
вої продукції.

Алла ПОСИПАЙКО, завідувач сек-
тору контролю за регульованими цінами 
управління захисту прав споживачів 
та контролю за регульованими цінами 
управління захисту прав споживачів Го-
ловного управління Держпродспожив-
служби в Черкаській області, розповіла 
про Закон, що визначає основні засади 
цінової політики та регулює відносини в 
Україні, що виникають у процесі форму-
вання. Також присутні мали змогу дізна-
тися про встановлення та застосування 
цін, здійснення державного контролю і 
спостереження у сфері ціноутворення. 
Споживачу варто знати й те, що в Україні 
впровадили державне регулювання цін 
на окремі продовольчі товари вітчизня-
ного виробництва. 

Людмила ЛЕУС, начальник управлін-
ня захисту прав споживачів та контролю 
за регульованими цінами, розповіла про 
діяльність Головного управління Дер-
жпродспоживслужби в Черкаській об-
ласті.

Лекції за участі фахівців Держпрод-
споживслужби, що мають форму діалогу, 
слугують підвищенню обізнаності гро-
мадян не лише щодо змін в законодав-
стві: таким чином відбувається еволюція 
суспільства та забезпечення відсутності 
загроз суспільним інтересам. 
ВИКЛАДАЧАМ ТА СТУДЕНТАМ УМАНСЬКОГО 

НУС РОЗПОВІЛИ ПРО ПРАВИЛА МІННОЇ 
БЕЗПЕКИ
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безпеки. Саме тому всім нині потрібно 
знати, як поводитись у разі виявлення 
вибухонебезпечних предметів. Саме з 
цією метою в Уманському національно-
му університеті садівництва відбулася 
зустріч з інструкторами Асоціації саперів 
України, які провели навчання з попере-
дження ризиків від вибухонебезпечних 
предметів.

«Не підходь. Не чіпай. Телефонуй 
101» — на цих трьох правилах наголо-
сили інструктори ГО «Асоціація саперів 
України», розповідаючи студентсько-ви-
кладацькому колективу Уманського НУС 
про вибухонебезпечні предмети, що 
можна знайти навіть на територіях Укра-
їни, де не ведуться активні бойові дії.  

— Сьогодні ми будемо говорити про 
безпечну поведінку. Україна є найзамі-
нованішою країною у світі й, на жаль, 
напевно, найближчі сто років ми будемо 
ще говорити про це й працювати над 
питанням розмінування території. Тому 
нам важливо навчити цивільне населен-
ня правильно поводитися з вибухоне-
безпечними предметами, — зазначила 
Ольга БРАЙЧЕНКО, інструктор ГО 
«Асоціація саперів України».

Пані Ольга також зауважила, що, 
попри роботу саперів, ворог щодня про-
довжує обстрілювати та заміновувати 
нові території України. Тож під час лекції 
інструктори акцентували увагу на ін-
формації: види вибухівки та різновиди 
загроз; небезпечні та безпечні території. 
Детально обговорили з присутніми на 
зустрічі і модель безпечної поведінки та 
алгоритм дій, якщо: потрапили на не-
безпечну територію, знайшли міну, коли 
неподалік щось вибухнуло і є поранені, 
якщо самі потрапили під обстріл.

Також інструктори ГО «Асоціація 
саперів України» розповсюдили навчаль-
но-методичні посібники та просили 
ознайомити з отриманою інформацією 
рідних і друзів, що допоможе розповсю-
дити інформацію про попередження ри-
зиків від вибухонебезпечних предметів 
серед більшої кількості населення.

СПІЛЬНОТА УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА 
ВШАНОВУЄ ПАМ’ЯТЬ КОБЗАРЯ

5 березня у читальній залі бібліотеки 
УНУС провідний бібліотекар Наталія 
МИХАЙЛОВА організувала цікавий 
та пізнавальний захід, присвячений до 
210-ої річниці від дня народження Коб-
заря.

Цього разу тема була особливо ці-
кавою — «Рослинний світ у творах Т. Г. 
Шевченка. Чагарники». Захід включав у 

себе вірші, присвячені рослинам, квітам 
та ландшафтам, які Тарас Григорович 
змальовував у своїх творах. 

Учасники заходу не лише набули нові 
знання про творчість Шевченка, а й от-
римали можливість обговорити свої вра-
ження та поглибити розуміння важли-
вості природи у формуванні художнього 
світосприйняття. Неабияким бонусом 
для всіх присутніх було те, що під час 
заходу було представлено рідкісні видан-
ня творів Шевченка, які зберігаються в 
фондах нашої бібліотеки.

_________
9 березня минула 210 річниця від Дня 

народження, а 10 березня — 163-ті роко-
вини смерті величного генія українсько-
го народу — Тараса Шевченка. 

У день народження пророка україн-
ської нації університяни зібрались біля 
пам’ятника Тарасу, щоб вшанувати його 
пам’ять, поклавши до підніжжя квіти.

А 12 березня в Уманському націо-
нальному університеті садівництва від-
бувся театралізований літературно-му-
зичний мистецький захід до 210 річниці з 
дня народження Тараса Шевченка «Геній 
Кобзаря».

Театральне дійство підготували мо-
лодіжний актив студентів Уманського 
НУС під керівництвом наставників-ке-
рівників Центру культури і виховання 
студентів, ректорату навчального закла-
ду і викладачів.

Студенти-артисти — представники 
різних факультетів Уманського НУС від-
крили глядачам завісу до світу Тараса, до 
його щирого патріотизму, що вилився у 
творчості. 

_________
28 березня в Уманському національ-

ному університеті садівництва посадили 
маленьку вербу — пагінець від Шевчен-
кової верби, яку поет зростив на засланні 
у Казахстані.

Молоде й тендітне деревце верби 
посадили території університету садів-
ництва неподалік адмінкорпусу. До ви-
саджування верби долучились виклада-
чі, студенти та адміністрація ЗВО.

— Всі ми в березні згадуємо про 
нашого пророка — Тараса Григорови-
ча Шевченка. Дуже приємно, що наші 
викладачі привезли гілочку верби, яку 
колись посадив Тарас Григорович, наш 
земляк. Історичні дані свідчать,  що 
колись він був у нашому навчальному 
закладі. А ще ця вербичка це також і па-
тріотичне виховання наших студентів, 
молоді, — зазначив перший проректор 
Уманського НУС Іван МОСТОВ’ЯК, 

В УМАНСЬКОМУ НУС ВІДБУВСЯ КОНЦЕРТ 
ВІЙСЬКОВОГО ОРКЕСТРУ

Уманський національний універси-
тет садівництва та його колектив мали 
за честь почути звучання Військового 
оркестру Військового інституту телеко-
мунікацій та інформатизації імені Героїв 
Крут (ВІТІ).

Артисти, що порадували колектив 
Уманського національного університету 
садівництва, не просто підняли настрій: 
вони подарували енергію, запал, драйв, 
віру в наш український мир, що почина-
ється з кожного. 

«Людина, що любить — непере-
можна», — запевнив глядачів Максим 
ЗІНЧЕНКО, диригент оркестру, талано-
витий співак і саксофоніст. Поряд із ві-
домими популярними композиціями: «Я 
на небі», «Не забуду дім», «Ми ще заспі-
ваємо разом», «Хто ти є?», «Стефанія», в 
сучасній обробці для духового оркестру 
також лунали: «Чорна гора», «Червона 
рута», «Соло на саксофоні» у виконанні 
диригента і керівника оркестру.

По завершенню концертної програ-
ми глядачі, які вщент заполонили актову 
залу, не відпускали артистів: шквал 
овацій, оплески, виклики «на біс»! Ор-
кестр виконав незаплановану компо-
зицію «Україна — це ти», що стала сим-
волічним зізнанням кожного українця 
в любові до рідної землі. Адже коли ми 
разом — ми одна міцна та вільна родина. 

Від імені ректорату та всієї універ-
ситетської громади директор Центру 
культури та виховання студентів Петро 
ПАЄВСЬКИЙ подякував талановито-
му музичному колективу за можливість 
чути кращі композиції у виконанні вій-
ськового оркестру: «Добра, творчості, 
успіхів, перемог, миру та Слава Україні».

Олег ПЕТРОВСЬКИЙ, проректор з 
морально-психологічного забезпечен-
ня ВІТІ, подякував глядачам і колективу 
Уманського НУС: «Ваша колективна до-
помога є кращим внеском, який може 
робити громада в умовах сучасності. Ми 
приїхали подарувати частину власно-
го серця, аби ви відчули гарний вплив 
музики та мистецтва на життя людей. 
Посміхайтесь — це працює, разом до пе-
ремоги!».

який долучився до висаджування дерев-
ця.

Науковці Уманського НУС, які при-
везли гілочку Шевченкової верби до 
Умані, говорять, що це символічно і не 
випадково.
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Ансамбль хореографічного колекти-
ву Центру культури і виховання студен-
тів Уманського НУС під керівництвом 
Анни ПІНЧУК виборов перше місце на 
фестивалі «ProFest» в Києві.

Міжнародний конкурс-фестиваль 
дитячо-юнацької творчості «ProFest» 
відбувся 11 травня в Києві, у «Центрі 
культури та мистецтв м. Києва» й про-
ходив за сприяння Міністерства куль-
тури України, Управління культури, ту-
ризму і охорони культурної спадщини 
столиці України. Талановиті студенти 
університету садівництва мали нагоду 

ТАНЦЮРИСТИ УНУС ПРИВЕЗЛИ «ЗОЛОТО» З МІЖНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЮ
показати на великій сцені дві композиції 
«ESKALATE» та «DANSE MIX». Мисте-
цтво танцю та хореографічні здібності 
фестивалі «ProFest» приїхали продемон-
струвати понад 300 творчих колективів 
з усіх куточків України та різних країн 
світу.

Високий рівень підготовки учасни-
ків Хореографічного колективу сучасно-
го танцю ЦКВС під керівництвом Анни 
ПІНЧУК відмітив голова журі Сергій 
КОСТЕЦЬКИЙ — відомий хореограф 
та співак, переможець проєктів «Танці 
з зірками» і «Танцюю для тебе», призер 

танцювального Євробачення, фіналіст 
кубка Світу з латиноамериканських 
танців, Чемпіон Європи із сучасних 
танців. Натомість окрилена молодь при-
везла до рідної Альма-матер перемогу. 
Лауреати 1-го ступеня відтепер мають 
почесні нагороди за вагомий внесок у 
розвиток естетичного виховання молоді, 
а колектив Уманського НУС радо вітає 
творчих майстрів хореографічного мис-
тецтва. Пишаємося вашим талантом, 
вітаємо з перемогою та бажаємо нових 
досягнень і творчих злетів!

СПОРТИВНЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА
16 березня на базі ліцею «Успіх», від-

бувся турнір з баскетболу на Кубок імені 
Василя Борейка. У змаганнях взяли 
участь чотири команди: БК «Монасти-
рище», БК «Жашків», БК «Гайворон», 
БК «Умань», яку представляли студенти 
Уманського НУС.

За результатами турніру Кубок здо-
була команда БК «Умань», друге місце 
зайняв БК «Гайворон», а третю позицію 
посіла команда БК «Монастирище».

_________
18 березня у спортивній залі УНУС 

відбулася товариська зустріч з волейбо-
лу між збірною командою Уманського 
НУС та СК «Аграрій».

Динамічна та емоційна гра допо-
могла нам вдосконалити техніку гри, 
вивчити нові стратегії та підвищити за-
гальний рівень майстерності.

_________
З 25 лютого по 24 березня на цен-

тральному стадіоні міста Умань відбувся 
Чемпіонат Уманського району з футболу 
(7+1), в якому взяла участь збірна коман-
да Уманського НУС. Матчі проходоили 

у напруженій і захоплюючій атмосфері. 
Участь у цьому чемпіонаті дозволила 
нашій збірній продемонструвати висо-
кий рівень футбольної майстерності.

_________
Студент11-кн групи факультету еко-

номіки і підприємництва Дмитро СТЕ-
ПАНЕНКО переміг у Чемпіонаті Києва з 
класичного пауерліфтингу, що проходив 
23-25 березня. Бажаємо подальших успі-
хів і перемог!

_________
23 квітня на кафедрі фізичного вихо-

вання та психолого-педагогічних дисци-
плін відбувся традиційний Кубок Ректо-
ра з міні-футболу, в якому взяли участь 
команди всіх факультетів університету. 
Кожен матч був напружений, мав емо-
ційні моменти та яскраві голи. За резуль-
татами змагань:

І місце здобула команда факультету 
Агрономії.

ІІ місце виборола  команда факуль-
тету Лісового і садово-паркового госпо-
дарства.

ІІІ місце посіла команда факультету 

Економіки і підприємництва.
Команди були нагороджені грамота-

ми та медалями.
_________

02 травня відбулися Обласні змаган-
ня з метань диску на призи бронзового 
призера XXVI Олімпійських ігор ЗМС 
Олександра КРИКУНА в Черкаській 
обласі, у яких студент інженерно-техно-
логічного факультету Дмитро БОНДА-
РЕНКО посів III місце.

_________
З 7 по 9 травня на центральному ста-

діоні міста Умань відбувся чемпіонат з 
легкої атлетики з нагоди Дня Європи в 
Україні. У змаганнях взяла участь збірна 
команда Уманського НУС та продемон-
струвала такі результати:

Вікторія КРУТОВА, студентка фа-
культету економіки і підприємництва:

ІІ місце у метанні молота;
ІІІ місце у штовханні ядра.
Дмитро БОНДАРЕНКО, студент ін-

женерно-технологічного факультету:
ІІ місце у метанні диска;
ІІІ місце у штовханні ядра.

23 квітня в Уманському національ-
ному університеті садівництва відбувся 
традиційний Кубок ректора з міні-фут-
болу.

Гравців і вболівальників з початком 
змагань привітав проректор з науко-
во-педагогічної роботи Михайло МА-
ЛЬОВАНИЙ, побажавши від ректорату 
міцного здоров’я та наснаги, а кращим 
командам університету — перемоги.

«Вітаємо всіх шанувальників спорту 
на урочистому відкритті традиційного 
турніру з міні-футболу на «Кубок Ректо-
ра» Уманського національного універси-

В УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА ВІДБУВСЯ КУБОК РЕКТОРА З МІНІ-ФУТБОЛУ
тету садівництва серед збірних команд 
студентів університету», — привітав 
присутніх Юрій МОРОЗ, завідувач ка-
федри фізичного виховання та психоло-
го-педагогічних дисциплін, оголосивши 
хвилину мовчання за загиблими у війні 
захисниками та цивільними України…

До складу команд на «Кубок Ректора» 
увійшли кращі спортсмени факультетів, 
натомість переможці розділять поле з 
сильними суперниками в подальших 
змаганнях між університетами.

Подарунки від профспілкового ко-
мітету не забарилися — новенькі м’ячі 

для футболістів презентував капітанам 
команд Олександр ФОМЕНКО, заступ-
ник голови профкому з організаційної та 
інформаційної роботи.

Запекла та цікава гра змусила вболі-
вальників зігрітися, а результатами нині 
задоволені наступні учасники команд:

• факультет менеджменту — 3 місце;
• факультет лісового і садово-парко-

вого господарства — 2 місце;
• факультет агрономії — 1 місце.
Вітаємо переможців з Кубком Ректо-

ра!



25ВИПУСК № 898   18 ТРАВНЯ  2024 РІКУНІВЕРСИТЕТСЬКІ ВІСТІ

ПАТРІОТИЧНІ ЗУСТРІЧІ В УМАНСЬКОМУ НАЦІОНАЛЬНОМУ 
УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА

У рамках всеукраїнського ін-
формаційного туру в Уманському 
національному університеті са-
дівництва відбулася зустріч воїнів 
Третьої штурмової бригади зі сту-
дентами. Познайомитись із пред-
ставниками легендарної бригади 
прийшли студенти та викладачі 
нашого ЗВО.

«Україно, Свята Мати Героїв, 
зійди до серця мого, прилинь бурею 
вітрів кавказьких, шумом карпат-
ських ручаїв, боїв славного заво-
йовника батька Хмеля, тріумфом і 
гуком гармат революцій, радісним 
гомоном Софійських дзвонів…». 
Саме цими словами  розпочали зу-
стріч з аудиторвєю воїни Третьої 
штурмової бригади, зазначивши, 
що повторюють ці слова на спомин 
про всіх побратимів і воїнів, які 
склали голови за українську, само-
стійну, соборну державу.

— Третя окрема штурмова — це 
ідея. Ідея національної єдності та 
побратимства. Її суть — все, що 
ми робимо, ми робимо для того, 

щоб наша нація могла жити в мирі, 
— розпочав розповідь про свою 
бригаду заступник командира ін-
женерно-саперної роти групи ін-
женерного забезпечення 3 ОШБР 
Олексій БИК.

— Ми прийшли у військо, щоб 
захищати країну. Ви є наша нація, 
найкрутіша, найнереальніша, 
котра існує в світі. Ми хочемо, щоб 
кожен з вас почув наші слова: все, 
що зараз робить кожна людина, 
яка взяла зброю до  рук і захищає 
країну — все це робимо заради вас, 
вашого майбутнього, — продовжив 
думку побратима та звернувся до 
здобувачів освіти Уманського НУС 
друг СТУДЕНТ. — Навчайтесь, бо 
сила насправді в знаннях. Не у ве-
ликих м’язах, брутальному чи кру-
тому вигляді. Тому поважайте своїх 
викладачів і батьків, гарно вчіться 
— це вам реально знадобиться, бо 
вам треба буде відбудовувати Укра-
їну.

Розповідаючи про Третю штур-
мову, представники бригади за-

просили студентів і викладачів до 
діалогу, пропонуючи їм відповісти 
на питання та запитувати самим те, 
що цікавить. Також гості розповіли 
про внутрішні традиції та принци-
пи, яких дотримуються у бригаді. 
Вони зазначили, що Третя штур-
мова — це велика родина, в якій 
всі стоять один за одного. Відтепер 
студенти Уманського НУС знають, 
що найголовніше на війні — це мо-
тивація, дисципліна та підготовка. 
І що 70% часу воїни 3 штурмової 
присвячують навчанню. Також під 
час зустрічі захисники поділились 
своїм досвідом участі в бойових 
діях, розумінням нагальної необ-
хідності знань і відточених до авто-
матизму вмінь з тактичної медици-
ни. А жарти  створили довірливу та 
невимушену атмосферу в аудиторії.

А після офіційної частини зу-
стрічі студенти штурмували пред-
ставників 3 ОШБР з проханням 
підписати постери та сфотографу-
ватись.

Виховання молоді в дусі патрі-
отизму, любові та поваги до своєї 
держави є першочерговим завдан-
ням освітян на шляху до Перемоги. 
16 квітня в Уманському національ-
ному університеті садівництва від-
булася творча зустріч, присвячена 
національно-патріотичній бороть-
бі українського народу проти оку-
пантів-росіян.

До Уманського національного 
університету садівництва завітав 
Сергій БІДНЯЧУК на зініційова-
ну адміністрацією, викладачами та 
працівниками навчального закла-
ду творчу зустріч, що привернула 
увагу загалу своєю новизною, адже 
колишній військовий, запроше-
ний на нинішню зустріч з молоддю 
Уманського НУС, — поет.

Модератором заходу виступив 
завідувач кафедри рослинництва 
Віталій КРАВЧЕНКО. Про військо-
ві будні розповіла загалу провід-
ний бібліотекар Уманського НУС 
Наталія МИХАЙЛОВА, відкрив-
ши присутнім значення нарукав-

ного знаку 118-ї ОБрТРО: «Це си-
ньо-блакитний щит, оздоблений 
жовтим кантом зі списом спрямо-
ваним вниз, як символ військової 
приналежності та повної готовно-
сті до оборони».

До заходу долучилися волон-
тери штабу «До перемоги»: Ольга 
СИТНИК, Вікторія ВАСИЛЕНКО, 
Людмила ФОМЕНКО, Тетяна ЧО-
ПОВДЯ, Ірина РЕШЕТНИК, Ста-
ніслав АЛЄКСЄЄВ. Протягом три-
валого часу волонтерський рух є 
рятівним колом для захисників, 
на їхніх плечах праця, що рятує 
життя військових: плетіння сіток, 
збирання кришечок для виготов-
лення дронів (причому, два дрони 
вже сказали девіз збору: «Ворогам 
— кришка!»). Всі доступні ресур-
си волонтери використовують для 
забезпечення життєдіяльності вій-
ськових.

Хвилиною мовчання загал вша-
нував загиблих воїнів-захисни-
ків… Світла пам’ять Герої.

Студенти читали вірші автора 

та схвильовано вслухалися в рядки 
реалій, які довелося пережити 
автору у національно-патріотич-
ній боротьбі українського народу. 
Втративши зір після поранення, 
яке отримав під час евакуації свого 
побратима, Сергій БІДНЯЧУК на-
томість має дар писати вірші. «Я їх 
не придумую, вони у мене народ-
жуються», — каже пан Сергій про 
свої вірші, які записує дружина ко-
лишнього військового. 

Сергій — колишній командир 
третьої стрілецької роти 160-го ба-
тальйону 118 бригади ТРО, аби під-
тримати своїх побратимів, написав 
вірш про бойових друзів, про свою 
роту. Римовані реалії так захопили 
бійців-захисників, що боєць почав 
і надалі записувати рядки римова-
них військових творів. Нині вірші 
Сергія БІДНЯЧУКА захоплюють 
загал, а більшість прагне доторк-
нутися до історичної правди. Люди 
читають вірші та плекають надію 
на перемогу. 

В УМАНСЬКОМУ НУС ВІДБУЛАСЯ ЗУСТРІЧ ВОЇНІВ ТРЕТЬОЇ ШТУРМОВОЇ БРИГАДИ ЗІ СТУДЕНТАМИ

ЗУСТРІЧ ІЗ ЗАХИСНИКОМ, ПОЕТОМ ТА ЗЕМЛЯКОМ СЕРГІЄМ БІДНЯЧУКОМ
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Глибоким сумом зустріла спіль-
нота Уманського національного уні-
верситету садівництва перший квіт-
невий день: захищаючи український 
народ і рідну землю від віроломного 
ворога, загинув воїн-Герой Віталій 
АДАМЕНКО.

Віталій Дмитрович АДАМЕНКО 
народився 6 липня 1985 року. У 2005 
році успішно закінчив навчання в 
Уманському НУС на агрономічному 
факультеті. Під час війни Віталій без 
вагань став на захист Вітчизни… На 
жаль, серце снайпера-розвідника 
перестало битися 30 березня 2024 
року, під час виконання бойового 

ПАМ’ЯТАЄМО

НАШІ СПІВЧУТТЯ
Світла пам’ять Ганні Дмитрівні 

РАЙКО (2.01.1952 – 15.05.2024).
Ганна Дмитрівна РАЙКО усе 

трудове життя працювала на кафе-
дрі плодівництва і виноградарства 
УНУС — з 1972 р. сезонно на дослі-
дах, після закінчення університету 
лаборантом і тривалий час, перед 
виходом на пенсію — старшим ла-
борантом.

Про неї говорили всі її добрі 
справи.

У роботі професіонал, чуйна і 
бережлива, завжди усміхнена та 
доброзичлива, була носієм найцін-
нішого: людяності, порядності та 
назвичайної скромності.

Пам’ятатимемо Ганну Дмитрів-
ну як надзвичайно скромну, просту, 
товариську, привітну та приємну у 
спілкуванні людину.

Світла пам’ять...

завдання в районі Часового Яру, що 
на Бахмутському напрямі. Без міц-
ного плеча та підтримки залишили-
ся батьки та чотири сестри Героя…

Університетська спільнота ви-
словлює свої щирі співчуття батьку 
Героя, Дмитру АДАМЕНКУ, канди-
дату сільськогосподарських наук, 
старшому викладачу кафедри захи-
сту і карантину рослин Уманського 
НУС, усій родині та близьким за-
хисника. Неможливо осягнути увесь 
біль утрати, всю глибину смутку та 
печалі…

Доземний уклін і щира вдяч-
ність за подвиг захиснику України!.. 
Світла і вічна пам’ять Герою!.. 

24 лютого 2024 року — друга 
річниця початку злочинного повно-
масштабного вторгнення.

Український народ продемон-
стрував світові приклади мужності, 
стійкості, сміливості, братерства та 
єдності. Крок за кроком Уманський 
національний університет садів-
ництва та його колектив примножує 
досягнення науки, освіти та спорту, 
допомагаючи землякам, родинам, за-
хисникам здолати ворога, що вдерся 
в Україну під канонаду ракетного 
бомбардування. На жаль, вберегти 
кожного від ворожих замахів не вда-
лося…

І на сьогоднішню дату маємо в 
колективі Уманського національно-
го університету садівництва Героїв, 
які самовіддано боронили свобо-
ду рідної країни та віддали власне 
життя, аби співвітчизники мали 
змогу вільно, мирно, гідно, без 
страху та з добром у серці торувати 
життєву дорогу:

Іван ГРИЩЕНКО — молодший 
сержант, студент 3 курсу денної 
форми навчання інженерно-техно-
логічного факультету;

Олександр БАРАБАШ — випус-
кник інженерно-технологічного фа-

24 ЛЮТОГО. ДРУГА РІЧНИЦЯ ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОЇ РОСІЙСЬКО-
УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

культету;
Андрій САЄНКО — випускник 

інженерно-технологічного факуль-
тету;

Олександр ШАРГОРОДСЬКИЙ 
— студент факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин;

Микола НИЧИПОРУК — денної 
форми навчання інженерно-техно-
логічного факультету;

Олександр КУЦЕНКО — студент 
факультету економіки і підприємни-
цтва заочної форми навчання;

Василь ПАНАСЮК — випускник 
факультету агрономії;

Олександр ЄВТУШИН — випус-
кник факультету агрономії;

Сергій КАЛМАН — випускник 
факультету агрономії;

Сергій ЧЕРВОНЯК — випускник 
факультету агрономії;

Віктор ГРУЦЬ — студент інже-
нерно-технологічного факультету;

Руслан ПРИЛУЦЬКИЙ — випус-
кник курсів проєкту «Норвегія – 
Україна»;

Ярослав БОНДАР — випускник 
факультету агрономії;

Олексій СУХОРУКОВ — випус-
кник інженерно-технологічного фа-
культету;

Павло СТАХОВ — випускник ін-
женерно-технологічного факультету 
;

Антон КУЗЬМЕНКО — випус-
кник факультету менеджменту.

Кривава трагедія, спричинена те-
рористичним ракетним обстрілом 
мирного населення Умані 28 квітня 
2023 року, забрала життя 24 меш-
канців міста. Серед них і студент 
факультету економіки і підприєм-
ництва спеціальності 071 «Облік і 
оподаткування» 31 з-о групи Роман 
ТРОЙЧУК, випускниця факультету 
економіки і підприємництва спеці-
альності 072 «Фінанси, банківська 
справа та страхування» 2021 року 
Яна ЛЕВЧЕНКО, випускник факуль-
тету плодоовочівництва, екології та 
захисту рослин Андрій КРАВЧУК. Їх 
убила російська ракета...

Світла пам’ять усім — захисни-
кам і цивільним, чиї життя забрала 
країна-терорист…


